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farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0879  -0,0024 

Dolarul SUA                    4,4034  +0,0129    

Gramul de aur                       584.3822  +8.6739

Francul elveţian                        5,4759 +0,0095

100 Yeni japonezi                   2,9583   -0,0020 

Lira sterlină                    5,8418 -0,0142

Leva bulgărească     2,6057 +0,0024

Leul moldovenesc     0,2572 +0,0001

100 Forinţi maghiari    1,2695 +0,0002
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Rovinari: Contract semnat pentru Rovinari: Contract semnat pentru 
construirea parcului fotovoltaicconstruirea parcului fotovoltaic

Boala bate la poarta fermelor. ANSVSA Boala bate la poarta fermelor. ANSVSA 
trage un semnal de alarmătrage un semnal de alarmă

„Învăţăm geologie în dimineaţa de după cutremur.” - Ralph Waldo Emerson„Învăţăm geologie în dimineaţa de după cutremur.” - Ralph Waldo Emerson

Orașul Rovinari face un pas important 
spre tranziția energetică și sustenabi-
litate. Administrația locală a anunțat 
semnarea contractului de proiectare și 
execuție a parcului fotovoltaic destinat 
consumului propriu al orașului, un pro-
iect major finanțat prin Fondul pentru 
Modernizare.

Contractul a fost semnat în data de 9 
septembrie 2025 și are o valoare to-
tală de 2.007.366,20 lei fără TVA. În 

urma procedurii de achiziție publică, execu-
tantul lucrărilor a fost desemnată asocierea 
formată din VOLTREG ELECTROSERVICE S.R.L. 
și S.C. ELECTROCONSTRUCTIA ELCO TÂRGU-
JIU S.A. Aceștia vor elabora documentația 
tehnică necesară obținerii autorizației de 
construire și vor realiza execuția propriu-zi-
să a parcului fotovoltaic.

Instalația va fi compusă din 888 de pano-
uri solare, având o putere instalată totală de 
523,92 kW în curent continuu. De asemenea, 
parcul va fi echipat cu invertoare ce vor cu-
mula o putere de 450 kW. Energia produsă 
anual este estimată la 656,10 MWh, sufici-
entă pentru a acoperi peste 95% din consu-
mul propriu de energie electrică al orașului. 
Această eficiență ridicată va contribui sem-
nificativ la reducerea cheltuielilor publice 
aferente consumului de electricitate.

Proiectul, intitulat „Construire Parc Fotovoltaic pentru 
Consum Propriu Oraș Rovinari”, cod SMIS 315218, are o va-
loare totală de 3.407.075,57 lei, din care 2.890.066,33 lei 
reprezintă fonduri nerambursabile (granturi) alocate prin 
Fondul pentru Modernizare.

Obiectivul general este creșterea capacității de producție 
a energiei din surse regenerabile și asigurarea unei autono-
mii energetice cât mai mari pentru orașul Rovinari. 

Autoritățile locale subliniază că acest proiect este par-
te dintr-o strategie mai amplă de modernizare și adaptare 
la standardele europene privind energia verde și eficiența 
energetică.

Cu această investiție, Rovinari se aliniază tendinței 
naționale și europene de tranziție către surse de energie ne-
poluante, pregătind terenul pentru un viitor mai sustenabil 
și mai eficient din punct de vedere energetic.

IZABELLA MOLNAR

Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și 
pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA) tra-
ge un semnal de alarmă privind riscul ridicat 
de apariție a unor focare de boli la animale, 
în contextul epidemiologic european îngri-
jorător și al nerespectării regulilor privind 
mișcarea animalelor.

România se regăsește printre statele afec-
tate de mai multe boli transmisibile, precum 
pesta porcină africană, rabia, variola ovină 
și boala limbii albastre (bluetongue). Potrivit 
datelor oficiale, în intervalul 1-13 octombrie 
2025 s-au raportat: 54 de focare de pestă por-
cină africană la porci domestici, dintre care 
25 în România; 154 de cazuri la mistreți, din-
tre care 2 în România; un focar de antrax în 
Spania; 15 focare de gripă aviară la păsări 
domestice (în mai multe state UE); 18 cazuri 
la păsări sălbatice; 10 focare de dermatoză 
nodulară contagioasă la bovine (Spania și Ita-
lia); 114 de focare de variolă ovină/caprină; 
8 focare de rabie, dintre care 6 pe teritoriul 

României, afectând bovine, câini și vulpi; 21 de focare de 
boala limbii albastre, România fiind afectată în județul Sibiu 
(serotip 4).

Măsuri dispuse de ANSVSA
Pentru prevenirea răspândirii acestor boli, inspectorii ANS-

VSA au desfășurat, încă de la începutul anului, acțiuni de con-
trol intensificate la nivel național. Sunt verificate transportu-
rile de animale, exploatațiile comerciale și nonprofesionale, 
precum și respectarea normelor sanitar-veterinare privind 
mișcarea, identificarea și înregistrarea animalelor.

De la începutul anului și până în prezent, inspectorii sa-
nitar-veterinari au efectuat 28.405 controale oficiale în 
exploatațiile comerciale și în trafic, în urma cărora au fost apli-
cate 2.700 de sancțiuni contravenționale, în valoare totală de 
aproximativ 3,6 milioane de lei. Totodată, au fost constatate 
977 de abateri la exploatațiile de animale, au fost emise trei 
ordonanțe de suspendare a activității și 31 de ordonanțe de 
interzicere a activității, iar pentru aproape 274.626 de anima-
le au fost actualizate datele în Baza Națională de Date (BND). 
Inspectorii ANSVSA au aplicat sancțiuni contravenționale pen-
tru următoarele neconformități: transportul ilegal de anima-
le, fără documente sanitar-veterinare; utilizarea mijloacelor 
de transport neautorizate sau nedezinfectate; vânzarea și 
cumpărarea de animale fără documente legale; deținerea de 
animale neidentificate. 

ANSVSA reamintește că bolile transmisibile ale animale-
lor pot avea consecințe grave, atât din punct de vedere eco-
nomic, cât și sanitar, afectând sectorul zootehnic, industria 
alimentară și, în unele cazuri, sănătatea publică (cum este 
cazul rabiei sau al antraxului). Prevenirea focarelor depin-
de în mare măsură de responsabilitatea crescătorilor și a 
transportatorilor de animale. Autoritatea solicită respectarea 
strictă a legislației sanitar-veterinare și informarea imediată 
a medicului veterinar în caz de suspiciune de boală.

C.P.
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USR a transmis un comunicat de 
presă în care liderii partidului 
remarcă faptul că ,,înainte de 

moțiune, trei  senatori independenți 
au anunțat că-și retrag semnăturile de 
pe moțiunea depusă împotriva minis-
trului Radu Miruță”. Potrivit comuni-
catului USR, prin acest vot din Senat, 
a fost confirmat faptul că ministrul 
USR al Economiei, Radu Miruță, a luat 
măsurile care se impuneau pentru re-
dresarea companiilor aflate în subor-
dinea ministerului, pentru transparen-
tizarea condițiilor de concurs pentru 
funcțiile de conducere și promovarea 
competenței în companiile de stat.

„Am intrat într-un sistem construit 
pe tăceri, pile și aranjamente și l-am 
deranjat. Am început să tai firele unei 
rețele care părea de neatins, să pun 
profesionalism în loc de obediență și 
reguli în locul combinațiilor. Cine vrea 
să mă oprească acum n-o face pentru 
România, o face pentru privilegii pier-
dute. Am citit moțiunea depusă împo-
triva mea. Și trebuie să recunosc că s-a 
muncit la formă, dar nu și la fond: sunt 
acuzații nu doar fără dovezi, dar cu 
minciuni, neadevăruri și manipulări. O 
colecție de etichete politice și acuzații 
reciclate, cu mai multă pasiune decât 
adevăr. Nu mă demoralizează această 
moțiune. Mă întristează doar cât de jos 
a ajuns discursul public. Cât de ușor se 
aruncă vorbe grele, fără probe, doar 
pentru efect politic. Țara asta nu se 

Ministrul Miruță, la prima moțiune în Parlament. Ministrul Miruță, la prima moțiune în Parlament. 
A fost respinsă cu largă majoritateA fost respinsă cu largă majoritate
Moțiunea simplă depusă de AUR împotriva ministrului USR al 
Economiei, Radu Miruță, a fost respinsă, ieri, cu o largă majoritate 
de către Senat. 

repară cu promisiuni și aplauze, ci cu 
oameni care pun mâna la muncă și nu 
fug de răspundere!”, a afirmat Radu 
Miruță.

În comunicatul partidului se mai 
precizează că ,,prim măsurile luate, 
Radu Miruță a demonstrat că tratea-
ză cu responsabilitate mandatul său, 
concentrându-se pe dinamizarea com-
paniilor de stat aflate în subordinea 
ministerului, pe protejarea industriei 
românești prin negocierea unor terme-
ne mai favorabile pentru companiile 
din subordine și atragerea investițiilor, 
nu pe jocuri politice.La rândul său,  
senatorul Irineu Darău s-a intrebat de 
ce, după 100 de zile de guvernare, AUR 
vine cu moțiune fix împotriva ministru-
lui Radu Miruță.

„Din ce vor să îl oprească? Face rău 
economiei? Nu, dimpotrivă! Este un 
ministru performant și calificat pen-
tru post? Da, fără îndoială. A deranjat 
mușuroiul sinecurilor, cu curaj și fără 
să se gândească la consecințe? Da, și 
asta în doar 100 de zile! Este clar: AUR 
apără sistemul pilelor și sinecurilor, în 
vreme ce USR deranjează cu reformele, 
iar Radu Miruță va continua cu și mai 
multă hotărâre, indiferent pe cine de-
ranjăm. Obiectivul nostru este reforma 
profundă a statului, nu confortul sau 
liniștea garantată de tot felul de clien-
tele politice. De aceea, susținem până 
la capăt reformele curajoase pornite 
de Ministrul Radu Miruță”, a afirmat 

Irineu Darău.
,,Respingerea moțiunii este un 

semnal clar că Radu Miruță se bucură 
de încrederea tuturor partidelor din 
coaliția de guvernare, care aprecia-
ză activitatea sa de până acum”, mai 
arată USR. Concluzionând intervențiile 
de la dezbateri, Ștefan Pălărie, liderul 
grupului USR din Senat, a spus: „În în-
cheiere, un sfat: România are nevoie 
de lideri competenți și curajoși, așa 
cum este Radu Miruță, are nevoie de 
politici naționale care să rupă cu in-
teresele. Susțineți-i pe ei, nu pe idolii 
falși care nici nu dau prin Parlament!”

AUR: Ministerul Economiei a fost 
transformat în agenție de plasare a 
forței de muncă pentru membrii și 
simpatizanții USR

Reamintim că o moțiune simplă 
împotriva ministrului Economiei, Radu 
Miruță, a fost depusă în data de 8 oc-
tombrie în Parlament, iar luni aceasta a 
fost dezbătută. Documentul a avut titlul 
„Ministrul Radu – Dinel Miruţă, dovada 
vie că USR și PSD – PNL sunt «aceeași 

mizerie»” și a fost inițiată AUR.
Potrivit inițiatorilor, Ministerul Eco-

nomiei ar fi fost transformat într-o 
„agenție de plasare de forță de muncă 
pentru membri și simpatizanți USR”. 

Documentul critică faptul că, în 
cele peste 100 de zile de mandat, Radu 
Miruță nu ar fi prezentat măsuri reale 
pentru sprijinirea economiei private. 
„În locul unor soluții concrete, con-
ducerea ministerului livrează conflic-
te minore și declarații pentru presă, 
nu politici publice”, afirmă Petrișor 
Peiu, liderul grupului parlamentar AUR. 
Moțiunea face referire la mai multe 
companii aflate în subordinea minis-
terului, unde ar exista datorii și salarii 
considerate „colosale”.

„Companiile de stat continuă să 
adune datorii în timp ce se plătesc 
salarii colosale sistemului PCR – pile, 
cunoștințe și relații”, a precizat liderul 
grupului parlamentar AUR.

Documentul aduce în discuție și 
situația Salinei Praid, unde, potrivit 
inițiatorilor, problemele de mediu și de 
management ar fi fost ignorate, în ciu-
da declarațiilor publice ale ministrului.

M.C.H.

Potrivitunei analize a 
Național.ro, în alte șase țări 
din Uniunea Europeană, ener-
gia produsă de termocentra-
lele pe cărbune ocupă o cotă 
deosebit de importantă în sis-
temul lor energetic.  La noi, 
oamenii menționați mai sus 
caută ,,soluții ” dintre cele 
mai scumpe pentru încălzi-
rea nației în această iarnă: 
importurile, dar și sisteme 
costisitoare de stocare. 

,,Deși ar fi trebuit să fie 
primit încă de la sfârșitul 
săptămânii trecute, răspun-

DUDUIE termocentralele din Cehia, Polonia, Slovenia, Germania, Bulgaria și Olanda! La noi, termocentralele DUDUIE termocentralele din Cehia, Polonia, Slovenia, Germania, Bulgaria și Olanda! La noi, termocentralele 
CEO și 8.000 de slujbe sunt ELIMINATE de Guvernul BolojanCEO și 8.000 de slujbe sunt ELIMINATE de Guvernul Bolojan
Este clar că ,,trendul” la Guvernul Bolojan e ,,să ne 
scape” de cărbune, cu orice preț! În timp ce Virgil 
Popescu și  Ilie Bolojan pun cruce termocentralelor din 
Complexul Energetic Oltenia, în celelalte țări europene 
cărbunele  e în top!

sul Comisiei Europene la 
milogelile guvernului român 
de prelungire a funcționării 
termocentralelor pe cărbune 
nu a venit. Semn că nu prea 
are cum să fie unul pozitiv, 
este și ieșirea lui Ilie Bolo-
jan, după Virgil Popescu, 
acesta declarând că nu prea 
are vreun viitor cărbunele și 
să ne concentrăm pe altele. 
Desigur, faza cu ,,cărbunele 
e rău că încălzește planeta” 
funcționează doar în țara 
noastră. Astfel, în 13 oc-
tombrie, pe la orele 11.35, 

cărbunele asigura 45,39% din 
producția de energie din Ce-
hia, 52,13% în Polonia, 27,36% 
în Slovenia, 26,06% în Germa-
nia (după ce se înregistrase 
un procent de 32,66% la ora 
8 dimineața), 20,77% în Bul-
garia și 10,72% în Olanda. La 
aceeași oră, România folosea 
cărbune doar pentru 9,02% 
din producție. Ca să nu su-
focăm planeta, bineînțeles”, 
remarcă ironic Național.ro.

Contoarele inteligente, 
noua metodă de sărăcire a 
populației

Publicația mai relatează 
despre pericolul care ne paște 
pe toți: ,,Ministrul Energi-
ei, Bogdan Ivan, face un joc 

periculos. Acesta îndeamnă 
populația, lipsită de acces la 
informații reale, să își insta-
leze contoare inteligente, cu 
promisiunea unei reduceri cu 
20% a facturilor. Evident, re-
ducerea acestora are legătu-
ră cu tarifele dinamice, adi-
că un preț foarte mic vara, în 
jurul prânzului, și extrem de 
mare seara și dimineața, în 

vârfurile de consum. Ceea ce 
nu spune ministrul este ce se 
va întâmpla în sezonul rece, 
adică, mai nou, cam 7 luni 
din an, când fotovoltaicele și 
chiar și eolienele, nu produc 
nici măcar în orele amiezii, 
iar prețurile pieței vor ex-
ploda”, avertizează sursa 
citată.

M.C.H.
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IZABELLA MOLNAR          

Evenimentul va avea 
loc de la ora 12:00, 
în Amfiteatrul 

Cătălin Ranco Pițu, procurorul Dosarului Revoluției din 1989, Cătălin Ranco Pițu, procurorul Dosarului Revoluției din 1989, 
își lansează cea mai nouă carte la Târgu Jiuîși lansează cea mai nouă carte la Târgu Jiu
Târgu Jiu devine sâmbătă, 18 octombrie 2025, locul 
unei întâlniri cu istoria vie: generalul Cătălin Ranco 
Pițu, procurorul care a semnat rechizitoriul în cele-
brul Dosar al Revoluției, ajunge în oraș pentru a lansa 
cea mai nouă carte a sa, „Revoluția Română pentru ti-
neri”. 

Facultății de Inginerie din 
cadrul Universității „Con-
stantin Brâncuși”. Lansarea 
va fi moderată de Cornel 
Mihalache, directorul Cen-
trului de Cercetare, Docu-

mentare și Promovare „Con-
stantin Brâncuși”, iar alături 
de autor va fi prezent și dr. 
Adrian Boda, de la Institutul 
de Istorie Orală, Universita-
tea „Babeș-Bolyai” din Cluj-
Napoca.

Cartea lui Cătălin Ranco 
Pițu nu este doar o cronică 
a faptelor din decembrie 
1989, ci o invitație adresată 
noii generații de a înțelege, 
evalua și păstra vie memo-
ria acelor zile cruciale pen-
tru destinul României. Titlul 
este explicit: „Revoluția Ro-
mână pentru tineri”.

„Revoluția din decem-
brie 1989 nu a fost doar 
despre schimbarea unui 
sistem politic, ci despre 
renașterea unei identități 
colective. România a învățat 
treptat să prețuiască valo-
rile democrației, libertății 
de exprimare și drepturilor 
fundamentale ale omului. 
Revoluția nu a fost un final, 
ci un început. Un început 
care continuă, dincolo de 
toate vicisitudinile, până în 
zilele noastre. Un început 
care nu trebuie uitat”, spu-
ne procurorul militar.

Cartea vine în contextul 
unei societăți în care noile 
generații riscă să piardă con-
tactul direct cu adevărurile 
și sacrificiile trecutului re-
cent. Mesajul lui Pițu este 
clar: libertatea nu trebuie 
considerată un dat, ci o cu-
cerire continuă.

Procurorul Revoluției, 
martor al istoriei recente

Cătălin Ranco Pițu (n. 
1973, Timișoara) are o ca-
rieră de peste două decenii 
în magistratură. Fost șef al 
Secției Parchetelor Milita-
re din cadrul Parchetului 
de pe lângă Înalta Curte de 
Casație și Justiție, el a fost 
cel care a semnat rechizito-
riul în Dosarul Revoluției, un 
dosar complex, alcătuit din 
peste 3000 de volume, prin 
care au fost trimiși în jude-
cată Ion Iliescu, Gelu Voican 
Voiculescu și generalul (rtr.) 
Iosif Rus, pentru infracțiuni 
contra umanității.

Autor al bestsellere-
lor „Ruperea blestemului” 
și „Mineriada s-a născut la 
revoluție”, Pițu a devenit o 
voce puternică în demersul 
de a readuce în atenția pu-
blică adevăruri ascunse des-
pre Revoluția din 1989. 

Într-o apariție televiza-
tă memorabilă, generalul a 
declarat că militarii MApN 
ar fi folosit benzi audio cu 

frecvențe joase pentru a in-
duce panică în timpul cele-
brului discurs al lui Nicolae 
Ceaușescu din 21 decembrie 
1989. „Zeci de martori mi-au 
relatat același fenomen: o 
durere puternică de stomac, 
o senzație inexplicabilă de 
panică exact în momentul 
în care prin difuzoarele din 
Piața Palatului a fost pusă 
acea bandă magnetică”, a 
declarat Pițu în emisiunea 
„Sinteza Zilei”, la Antena 3 
CNN.

Cartea care va fi lansată 
sâmbătă la Târgu Jiu este 
adresată în mod special ti-
nerilor, cei care nu au trăit 
direct Revoluția, dar care 
poartă responsabilitatea 
de a o înțelege, respecta și 
transmite mai departe. „Ti-
nerii trebuie să fie corect 
informați cu privire la tot 
ceea ce s-a întâmplat în de-
cembrie 1989, pentru a per-
cepe în lumina adevărului is-
toria națională. Doar așa pot 
aprecia la adevărata valoare 
libertatea de care se bucură 
astăzi”, mai afirmă autorul.

Inspectorii școlari din 
Gorj, responsabili cu pro-
iectele educaționale, au 
participat la reuniunea 
națională de informare și 
formare Erasmus+, orga-
nizată la București, în pe-
rioada 8-10 octombrie, de 
Agenția Națională pentru 
Programe Comunitare în Do-
meniul Educației și Formării 
Profesionale. Evenimentul 
a reunit inspectorii școlari 
responsabili cu proiectele 
educaționale din întreaga 
țară, implicați activ în pro-
movarea și implementarea 
programului Erasmus+ la ni-
vel județean și regional.

„Reuniunea a avut ca 
obiectiv principal conso-
lidarea rolului inspectori-
lor școlari în coordonarea 
și sprijinirea inițiativelor 
educaționale europene, ofe-

Inspectorii școlari din Gorj, prezenți la reuniunea națională Erasmus+ 
rind, totodată, un cadru de 
formare și schimb de bune 
practici.

Pe parcursul celor trei 
zile de activitate, au fost 
abordate teme esențiale pre-
cum: prioritățile și noutățile 
programului Erasmus+ pen-
tru perioada actuală; meto-
de eficiente de gestionare 
a proiectelor educaționale 
europene; etapele de ela-
borare și depunere a noilor 
proiecte, în conformita-
te cu ghidul programului 
și cu prioritățile naționale 
și europene; dezvoltarea 
competențelor necesare 
pentru consilierea unităților 
de învățământ în accesarea 
programului Erasmus+ și va-
lorificarea experiențelor și a 
bunelor practici din rețeaua 
națională a inspectorilor 
școlari”, a transmis Inspecto-

ratul Școlar Județean Gorj.
La eveniment au partici-

pat și inspectori școlari din 
cadrul Inspectoratului Școlar 
Județean Gorj, care s-au 
alăturat colegilor din alte 
județe pentru a împărtăși 
experiențe, rezultate și 
exemple de succes din pro-
iectele europene implemen-
tate în școlile gorjene.

Reprezentanții ISJ Gorj 
au avut ocazia să prezin-
te bune practici și modele 
de colaborare derivate din 
activitățile Erasmus+ derula-
te în unitățile de învățământ 
din județ, evidențiind impac-
tul real al acestor programe 
asupra dezvoltării profesio-
nale a cadrelor didactice și 
asupra elevilor participanți.

„Prin implicarea activă a 
reprezentanților săi în pro-
gramele Erasmus+, județul 

Gorj își reafirmă angaja-
mentul față de o educație 
de calitate, deschisă spre 
inovație, colaborare și valori 
europene, demonstrând că 

investiția în formarea cadre-
lor didactice este o investiție 
în viitorul comunității”, a 
conchis ISJ Gorj.

I.I.
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Profesorii acuză pierderi salariale. Ministerul Profesorii acuză pierderi salariale. Ministerul 
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Sindicatele din Educație i-au 
solicitat ministrului Daniel 
David explicații privind scă-

derea salariilor profesorilor: „Am 
primit numeroase sesizări referi-
toare la faptul că, la calcularea 
drepturilor salariale aferente lunii 
septembrie 2025 prin utilizarea pro-
gramului EduSAL, se înregistrează o 
diminuare a salariilor care se cuvin 
personalului didactic de predare și 
personalului didactic de conducere, 
de îndrumare și control. Diminu-
area este cauzată de modificarea 
algoritmului de calcul al sporului 
de suprasolicitare neuropsihică. 
(…) Suntem informați că în terito-
riu se procedează, în mod nelegal, 
la emiterea de decizii privind noile 
drepturi salariale sau, după caz, la 
încheierea de acte adiționale la con-
tractele individuale de muncă. Ori, 
în asemenea decizii de modificare a 
drepturilor salariale cuvenite perso-
nalului didactic trebuie invocat un 
act normativ în baza căruia se ope-
rează asemenea modificări”.

Simona Urluescu, președintele 

Un medic dedicat celor miciUn medic dedicat celor mici

Grija față de sănătatea copiilor stă în centrul 
activității dr. Dumitru Ionuț-Adrian, medic specia-
list în chirurgie pediatrică și ortopedie pediatrică, 
care își desfășoară activitatea la Spitalul Județean 
de Urgență Târgu Jiu.

În fiecare zi de luni, între orele 07:00-14:00, 
dr. Dumitru acordă consultații în cadrul cabinetu-
lui de Chirurgie și Ortopedie Pediatrică din Am-
bulatoriul Integrat al spitalului. În restul zilelor, 
medicul activează în Secția Chirurgie II - Compar-
timentul Chirurgie și Ortopedie Pediatrică, acolo 

Sindicatului Liber din Învățământ 
Târgu Jiu, a precizat că sunt afectați 
profesorii care au ore de dirigenție, 
gradație de merit, cei care predau în 
învățământul special, cu diminuări 
ale salariului brut între 50 și 200 de 
lei pe lună. „Ni s-a spus că este vor-
ba despre un raport al Curții de Con-
turi, dar noi nu am văzut acest docu-
ment. În plus, mai avem o problemă, 
după ce s-a amânat pentru anul 2026 
plata sumelor câștigate de profesori 
prin hotărâri judecătorești. Am se-
sizat și Avocatul Poporului despre 
această situație”.

Ministerul neagă tăierile

În replică, Ministerul Educației 
a transmis că nu este vorba despre 
„o diminuare a salariilor”, ci despre 
„un calcul unitar al sporului de su-
prasolicitare neuropsihică”, în urma 
verificărilor și constatărilor Curții de 
Conturi a României din 2025.

Inspectorii au constatat că, în 
multe școli, sporul de 10% era aplicat 
și la alte componente salariale pre-

cum gradația de merit, indemnizația 
de dirigenție sau sporul pentru 
învățământul special. Practic, unii 
angajați primeau „spor la spor”, 
ceea ce ducea la valori mai mari 
ale veniturilor, deși aveau aceeași 
funcție și vechime ca alți colegi, po-
trivit Ministerului Educației.

„Astfel, de la intrarea în vigoare 
a Legii-cadru nr. 153/2017, perso-
nalul didactic cu aceeași încadrare 
avea valori diferite ale acestui spor, 
cuantumul mai mare avându-l per-
sonalul ce avea în plată și gradație 
de merit/dirigenție/învățământ 
special, după caz. În prezent,  în 
urma acestor verificări efectuate de 
către Curtea de Conturi a Români-
ei, sporul se calculează la salariul 
de bază stabilit conform Legii-ca-
dru nr. 153/2017, cu modificările și 

completările ulterioare, începând 
cu luna septembrie 2025, rezultând 
același cuantum al  sporului de su-
prasolicitare neuropsihică pentru 
toți salariații care au același grad 
didactic, vechime în învățământ/
muncă, studii, cum de altfel este le-
gal. Federațiile sindicale semnatare 
ale adresei din 13 octombrie cunosc 
aspectele expuse mai sus”, a mai 
precizat Ministerul Educației.

Cu alte cuvinte, profesorii care 
au gradație de merit, dirigenție sau 
lucrează în învățământul special nu 
mai beneficiază de aplicarea sporu-
lui de 10% la sumele suplimentare, 
ci doar la salariul de bază, ceea ce 
a dus la o scădere a valorii totale 
a veniturilor pentru aceste catego-
rii.

I.I.

unde oferă îngrijiri specializate micilor pacienți.
Părinții care doresc să-și programeze copilul 

la o consultație pot suna la 0741.151.346 sau pot 
realiza programări online.

Dr. Dumitru are competențe în chirurgia pe-
diatrică laparoscopică și ecografie generală. 
Este absolvent al Facultății de Medicină din ca-
drul Universității de Medicină și Farmacie „Victor 
Babeș” din Timișoara și de-a lungul anilor a parti-
cipat la numeroase congrese, conferințe și cursuri 
de perfecționare.

„Cariera medicală a început-o la Spitalul 
Clinic de Urgență pentru Copii „Louis Țurcanu” 
din Timișoara, acolo unde, ani de zile, a oferit 
micuților săi pacienți cea mai bună îngrijire. A 
activat, de asemenea, și în mediul privat, fiind 
un medic empatic, cu experiență și mereu atent 
cu pacienții săi. De-a lungul anilor, a ajutat sute 
de copii să-și recapete sănătatea și să crească 
fericiți și împliniți”, au transmis reprezentanții 
Spitalului Județean de Urgență Târgu Jiu.

Chirurgia pediatrică are un rol esențial în di-
agnosticarea și tratarea la timp a afecțiunilor 
chirurgicale la copii, iar un tratament prompt și 
corect poate face diferența între o evoluție favo-
rabilă și complicații.

În plus, dr. Dumitru Ionuț-Adrian este 
deținătorul unui brevet de invenție, obținut în 
primăvara anului 2020, pentru dezvoltarea și im-
plementarea unui dispozitiv medical inovator – 
„Orteză reglabilă pentru tratamentul preoperator 
al sindactiliei”, o afecțiune congenitală caracte-
rizată prin unirea parțială sau totală a degetelor 
mâinilor sau picioarelor.

I.I.

Profesorii reclamă scăderi ale veniturilor în luna septembrie, după ce 
modul de calcul al sporului de suprasolicitare neuropsihică, cunoscut 
ca „sporul de stres”, a fost modificat. Potrivit sindicatelor, noile calcule 
au dus la diminuarea salariilor mai multor categorii de cadre didactice, 
în timp ce Ministerul Educației susține că este vorba despre o simplă 
„ajustare” legală, conform recomandărilor Curții de Conturi, pentru a 
elimina situațiile în care unii angajați primeau „spor la spor”.

Spitalul din Târgu-Cărbunești Spitalul din Târgu-Cărbunești 
angajează portariangajează portari

Spitalul de Urgență Târgu-Cărbunești organi-
zează concurs pentru ocuparea, pe perioadă ne-
determinată și cu normă întreagă, a două posturi 
de portari-pază.

Pot participa candidații cu studii generale sau 
medii, care dețin certificat și atestat de calificare 
profesională pentru exercitarea profesiei de por-
tar sau agent de pază.

Condițiile de înscriere prevăd ca participanții 
să nu fi avut contractul individual de muncă des-
făcut pentru abateri disciplinare, să nu fie pensi-
onari și să nu îndeplinească condițiile de pensio-
nare la limită de vârstă.

Dosarele de înscriere se depun la comparti-
mentul RUNOS al spitalului până la data de 27 oc-
tombrie, ora 16:00. Taxa de concurs este de 100 
de lei și se achită la casieria unității.

Proba scrisă este programată pentru 3 noiem-
brie, iar interviul va avea loc pe 6 noiembrie.

I.I.
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Promisiuni și amânări

Termenul de marți fusese avansat 
public de liderii sindicali, în urma 
unei întâlniri pe care au avut-o cu 
conducerea CEO și cu ministrul Ener-
giei, la finele săptămânii trecute. 
Constantin Mitrescu, președintele 
Sindicatului Energia Rovinari, decla-
ra că negocierile cu Comisia Euro-
peană privind prelungirea termene-
lor din planul de restructurare sunt 
aproape finalizate.

,,Ce să vă spun, decât că negoci-
erile privind prelungirea termenului 
pentru planul de restructurare sunt 
pe finalizare, aproape cel târziu, 
luni seara sau marți, săptămâna vii-
toare, se va finaliza definitiv, se va 
da verdictul.

 În continuare, așteaptă o apro-
bare, sunt discuții, deci, pe săptă-
mâna viitoare, am stabilit că vrem 
să știm, să transmitem exact ce s-a 
întâmplat. Ne-a păsuit pentru o săp-
tămână și vom merge până la dum-
nealui și ne va prezenta situația de 
fapt”, a declarat Mitrescu la Radio 
Infinit.

Tot el a subliniat că, pentru pri-
ma dată, autoritățile europene au 
acceptat să intre în negocieri, după 

SURSE: Comisia Europeană amână decizia privind CE Oltenia! 
Ministrul Energiei, convocat de urgență la Bruxelles!
Soarta Complexului Energetic Oltenia (CEO) rămâne incertă, în ciuda 
promisiunilor și așteptărilor optimiste exprimate public de autorități. 
Potrivit unor surse, Comisia Europeană a amânat comunicarea oficială 
privind prelungirea activității centralelor pe lignit din cadrul CEO, 
deși un verdict era așteptat cel târziu marți, 14 octombrie.Contex-
tul este unul extrem de tensionat, cu implicații sociale și economice 
majore. Ministrul Energiei, Bogdan Ivan, a fost convocat de urgență la 
Bruxelles pentru clarificări suplimentare. Sursele citate indică faptul 
că întâlnirea decisivă cu oficialii europeni va avea loc miercuri sau 
joi, iar miza este uriașă: salvarea temporară a capacităților energeti-
ce pe bază de cărbune, într-un moment în care România se confruntă 
cu presiuni legate de tranziția verde și securitatea energetică.

ce, timp de luni întregi, au refuzat 
orice discuție privind modificarea 
planului de restructurare. ,,Au de-
venit mai flexibili, că au acceptat, 
până la urmă, să negocieze prelungi-
rea”, a adăugat liderul sindical.

Miza: 20.000 de familii și 
securitatea energetică

Deputatul Mihai Weber, 
președintele PSD Gorj, a confir-
mat că se discută scenarii privind 
menținerea în funcțiune a trei gru-
puri energetice până în 2029. 

Potrivit parlamentarului, viața 
Complexului Energetic Oltenia ar 
urma să fie prelungită cu patru ani, 
în contextul în care închiderea aces-
tuia ar genera o criză socială de 
proporții în Gorj.

,,Peste 20.000 de familii depind 
de această companie. Închiderea ar 
genera o problemă socială greu de 
gestionat. Noile capacități în gru-
puri pe gaze și parcuri fotovoltaice 
nu s-au făcut, iar Unitatea 1 de la 
Cernavodă va intra în retehnologiza-
re”, a precizat Weber.

Comisia Europeană ezită

În ciuda optimismului afișat de 

autoritățile române, Comisia Euro-
peană nu a transmis, până marți, 
la ora redactării acestui articol, un 
răspuns oficial privind prelungirea 
activității centralelor pe lignit. 

Potrivit acelorași surse, discuțiile 
purtate de ministrul Bogdan Ivan cu 
oficialii europeni au dus la convoca-
rea acestuia la Bruxelles, pentru cla-
rificări suplimentare.

Această amânare amplifică ten-
siunea în Gorj cu privire la poziția 
finală a Comisiei și la capacitatea 
Guvernului României de a negocia o 
soluție care să protejeze securitatea 
energetică națională, fără a compro-
mite angajamentele climatice asu-
mate.

Conform planului de restructura-
re aprobat în 2022, România ar tre-
bui să închidă până în 2026 capacități 
de producție pe lignit de 2.085 MW. 
În paralel, CEO a demarat, scriptic, 
investiții în centrale pe gaze natu-
rale și parcuri fotovoltaice, însă ni-
ciuna dintre acestea nu sunt încă 
operaționale. 

Dacă centralele pe gaze se află 
încă în procedură de licitație, până 
pe 15 noiembrie fiind prelungit ter-

menul pentru depunerea ofertelor 
de companiile interesate de pro-
iectarea, construirea și punerea 
lor în funcțiune, la parcurile foto-
voltaice au fost desemnate firmele 
câștigătoare de câteva luni, însă nu 
a demarat construirea acestor par-
curi.

Ministerul Energiei a solicitat 
oficial prelungirea termenelor, invo-
când nefinalizarea noilor capacități 
și riscurile sociale majore. În acest 
sens, CEO a alocat fonduri pentru 
consultanță specializată, în vederea 
modificării planului de restructurare 
și obținerii aprobării Comisiei Eu-
ropene. Din declarațiile ministrului 
Ivan reiese că Planul de restructura-
re a CEO a fost revizuit și înaintat 
Comisiei.

În lipsa unui răspuns oficial, incer-
titudinea planează asupra viitorului 
CE Oltenia. Mii de angajați, familii și 
comunități locale așteaptă cu sufle-
tul la gură verdictul de la Bruxelles. 
În joc nu este doar viitorul compa-
niei, ci echilibrul energetic al unei 
țări aflate la răscruce între tranziția 
verde și realitățile economice deloc 
favorabile.

Secretarul de stat în Mi-
nisterul Afacerilor Interne, 
Bogdan Despescu, a prezen-
tat principalele modificări 
care vor fi implementate în 
Codul Rutier.

Prima modificare im-
portantă se referă la inte-
grarea camerelor de supra-
veghere din orașe, dar și 
cele ale CNAIR, în sistemul 
e-Sigur, mecanismul auto-
matizat pentru amendarea 
șoferilor care încalcă regu-
lile de circulație, permițând 
polițiștilor să se concentreze 

Modificări majore la Codul Rutier
pe controale în teren, cum 
ar fi depistarea consumului 
de alcool sau droguri.

Se introduce conceptul 
de viteză medie, calculată 
pe sectoare de drum, o prac-
tică deja folosită în mai mul-
te țări europene.  Pentru a 
reduce birocrația, procesul-
verbal de contravenție va fi 
transmis automat proprieta-
rului vehiculului. 

Dacă acesta nu este și 
conducătorul auto, poa-
te indica online identita-
tea șoferului, iar amenda 

inițială se anulează fără alte 
formalități.

În cazul parcărilor și 
opririlor neregulamentare, 
sancțiunile vor fi aplicate di-
rect proprietarului mașinii, 
fără puncte de penalizare, 
iar notificarea va fi lăsată 
printr-un autocolant lipit pe 
parbriz.

Proiectul se află în faza 
de consultare publică, iar 
propunerile pot fi analizate 
și îmbunătățite cu ajutorul 
cetățenilor și al experților.

M.P.
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celor nevăzute şi în acest fel, ea devine baza de unde se porneşte celor nevăzute şi în acest fel, ea devine baza de unde se porneşte 
spre toate cele nădăjduite!spre toate cele nădăjduite!
Pentru ca o sărbătoare creştinească să ca-

pete ecou şi rezonanţă în sufletul omului, 
însăşi Maica Domnului, înaintea căreia mă 

înclin şi mă rog cu smerenie întotdeauna, ne chea-
mă și ne îndeamnă să îi auzim cuvintele, spunând: 
„Că mi-a făcut mie mărire Cel Puternic şi sfânt este 
numele Lui. Şi mila Lui în neam şi în neam spre 
cei ce se tem de El” (Luca 1: 49-50), pentru că de 
multe ori, Născătoarea de Dumnezeu vorbește des-
pre compasiunea și mila lui Dumnezeu față de toți 
oamenii evlavioși care se tem de Dumnezeu. „Mila 
Lui (a lui Dumnezeu) nu este numai asupra mea, 
ci asupra tuturor celor care se tem de El”, Mama 
noastră a tuturor, Maica Luminii se preînchipuie 
pentru desăvârșirea creștinilor întru Hristos! Aceas-
tă plinătate a cunoașterii și iubirii lui Hristos a fost 
cunoscută doar de Pururea Fecioara și Născătoarea 
de Dumnezeu Maria, care a devenit Maica Domnu-
lui, a Cuvântului Hristos și așa cum spune imnogra-
ful: „Bucură-te ceea ce ești plină de har, Fecioară 
Maică a lui Dumnezeu, Mireasa nenuntită, Domnul 
este cu Tine. Roagă-te Fiului tău și Dumnezeului 
nostru pentru mântuirea sufletelor noastre și pacea 
regiunii noastre încercate! Multe lucruri avem de 

Mila Lui Dumnezeu este numai asupra celor ce se tem de El Mila Lui Dumnezeu este numai asupra celor ce se tem de El 

învăţat de la sfinţi, fiindcă trebuie să ştim ce cerem 
şi să credem că vom dobândi ceea ce vom cere, 
dacă avem credinţă! Sfânta Evanghelie ne arată cât 
de importantă este virtutea credinţei, deoarece, 
credinţa alături de nădejde şi iubire îl apropie pe 
credincios prin intermediul harului dumnezeiesc, 
de izvorul vieţii religioase, de Dumnezeu. Credin-
ţa este încredinţarea celor nădăjduite, dovedirea 
lucrurilor celor nevăzute şi în acest fel, ea devi-
ne baza de unde se porneşte spre cele nădăjduite! 
Sfântul Chiril al Ierusalimului spune despre credinţă 
că este ochiul care luminează întreaga conştiinţă şi 
naşte înţelegerea, după cuvintele prorocului Isaia: 
«Dacă nu veţi crede, nici nu veţi înţelege» (Isaia 7, 
9). Credinţa le deschide oamenilor inima şi mintea 
înainte să le deschidă ochii, le descoperă harul Său, 
pentru a-L putea înţelege! Ei văd cu ochii sufletu-
lui, că Hristos este Cuvântul întrupat prin care omul 
se poate întâlni cu Dumnezeu, de aceea, credinţa 
după har lucrează cele ce sunt mai presus de om, 
iar cel care are această credinţă se regăseşte în cu-
vintele Mântuitorului Hristos!

 
Duhul Sfânt desăvârşeşte taina mântuirii! 

Prin jertfa Sa pe Cruce, Iisus Hristos îl răscumpă-
ră pe om, iar Duhul Sfânt desăvârşeşte taina mân-
tuirii, aşa că după Înviere, Fiul cu linişte la ceruri 

Se înalţă, iar Duhul Sfânt, ca un 
vifor ce vine repede pe pământ Se 
revarsă peste mulţimea credincio-
şilor, mai ales că uşile cele închise 
se deschid, pescarii devin Apos-
toli, cei fricoşi se îmbărbătează, 
inimile se încredinţează, minţile 
se luminează, limbile propovădu-
iesc fără teamă, paşii solilor por-
nesc la drum, deoarece Cuvântul 
vieţii cu tărie se vesteşte, când 
uliţele se umplu iarăşi de frea-
măt! Astfel, Ierusalimul din nou se 
cutremură, arhiereii se mânie pe 
pescari, bătrânii se întristează pe 
galileeni, cărturarii iarăşi vor să facă sfat, templul 
iarăşi tresare şi toate se regăsesc în metanoia care 
se teologhiseşte. Dacă ne întrebăm, pentru ce se 
tulbură Ierusalimul şi arhiereii şi bătrânii şi cărtu-
rarii şi templul lui Solomon, vom afla că în felul 
acesta se împlineşte sorocul făgăduinţei. Când se 
coboară pe pământ Duhul Sfânt, Mângâietorul, în 
chip de limbi de foc, cerul din nou se coboară pe 
pământ şi văpaia Duhului Se revarsă peste tot ca o 
lumină de foc. Din măreţia Duhului Sfânt, pescarii 
galileeni devin apostolii lumii, tainele credinţei se 
desluşesc spre înţeles omenesc şi fiinţial, crucea 
se înalţă, Biserica se întemeiază, sămânţa cuvân-
tului se seamănă, neamurile se apropie, păgânii se 
îmblânzesc, străinii se întorc, cei pierduţi se află, 
copiii iarăşi vin acasă smeriţi şi iubitori de glie! În 
felul acesta, neamurile devin popor ales, zeii Olim-
pului se sfărâmă, capiştile se prăvălesc în uitare, 
cezarii aud de Hristos, înţelepţii vor să-i audă pe 
acesi pescari din Marea Galileii că sunt propovădu-
itori ai învăţăturilor Domnului! Duhul sfânt coboară 
cuvântul vieţii şi toţi ascultă, toţi cred, toţi se bu-
cură cu bucurie negrăită! Numai Ierusalimul singur 
se tulbură din nou, fiindcă s-a tulburat de când S-a 
născut Hristos în Betleem! S-a tulburat când a învi-
at Iisus din morţi şi apoi S-a tulburat şi atunci când 
S-a coborât peste apostoli Preasfântul Duh! Fariseul 
din zilele noastre, nu mai vrea să audă de Hristos, 
se ruşinează de ceea ce a făcut, dar nu se smereş-
te, se tulbură, dar nu crede, se mânie, dar în zadar 
se aprinde! Aproape toţi oamenii lumii de azi, îi as-
cultă pe pescarii de oameni, numai Ierusalimul se 
tulbură, evreii se îndoiesc, numai templul rămâne 
neclintit! Constatăm cu surprindere că cei vestiţi 
în cuvinte de hulă, iarăşi hulesc, iarăşi împotrivă 
grăiesc, iar, în timp ce toate marginile lumii cred, 
iar fiii lui Israel se spăimântă şi se miră zicând unul 
către altul: «Ce va să fie aceasta?» (Fapte, 2, 12), 
pentru că mulţi îl ascultă pe Petru grăind, iar ei 
în bătaie de joc zic până în ziua de astăzi, că sunt 
plini de must (Fapte 2, 13). Dar, mustul fierbe şi vin 
nou se face, iar, vântul se porneşte şi vifor mare 
devine, tocmai pentru că scânteia cea mică se aţâ-
ţă şi văpaie de foc se face, când izvorul cel mic se 
porneşte şi şuvoi de apă iute ajunge.

Nimic din ceea ce este omenesc, nu va putea să 
oprească pe Duhul Sfânt să vină pe pământ! 

În lumea de astăzi, schimbările vin cu multăre 
peziciune, dar, nu întotdeauna sunt benefice, pen-
tru că nu se ştie, cine va opri vântul să nu sufle, 
scânteia să nu se aprindă sau izvorul de apă să nu 
curgă la vale, aşa cum nimic din ceea ce este ome-
nesc, nu va putea să oprească pe Duhul Sfânt să 
vină pe pământ! Ierusalimul se tulbură, dar în za-
dar se tulbură pentru că e prea târziu, deoarece 
umbra Legii vechi apune şi o altă lege se vesteşte 

la orizontul cerului! Vechiul templu se părăseşte şi 
alături de el Biserica nouă şi veşnică se înalţă ca o 
Biserică vie, Biserică măreaţă, aleasă şi frumoasă, 
Biserica Creştină! De acum, în zadar se nedume-
reşte Sionul, la cât de preaslăvite sunt tainele lui 
Dumnezeu! Pentru că adie uşor vântul păcii, putem 
înţelege, ce lucruri minunate s-au petrecut în ul-
tima vreme în Ierusalim, când s-au întâlnit faţă în 
faţă două biserici, două praznice, două legi, două 
feluri de credincioşi. Multă lume constată că astăzi, 
toate cu foc se botează, toate se schimbă, toate 
se înnoiesc, toate din nou se nasc, iar, la această 
mare transformare a lumii contribuie numai Dum-
nezeu şi omul, cerul şi pământul, Duhul şi materia. 
Întotdeauna, Dumnezeu dă Duhul şi omul dă inima, 
Dumnezeu aţâţă focul şi omul suflă văpaia, Dum-
nezeu dă vinul şi omul dă vasul, pământul dă apa, 
Cerul dă pe Duhul Sfânt. Când se propovăduieşte 
credinţa, lumea dă pescarii, Dumnezeu dăruieşte 
darul apostoliei, omul tâlcuieşte cu mintea, iar 
Dumnezeu revarsă peste ea Duhul înţelepciunii şi 
al înţelegerii pentru a fi pace! În concluzie, omul 
dăruieşte inima şi Dumnezeu o umple pe ea de Du-
hul temerii de Dumnezeu, iar Dumnezeu pogoară 
asupra lui Duhul sfinţeniei şi al puterii, Duhul cu-
noştinţei şi al bunei credinţe (Isaia 11, 2-3). Dacă 
e înţelept şi cu frică de Dumnezeu, omul dă tot ce 
are, Dumnezeu îi dă ceea ce îi lipseşte, omul dă tot 
ce poate, Dumnezeu îi dă ceea ce nu poate avea, 
pe Duhul Său cel Sfânt. În fine, omul dă pe cele de 
jos, Tatăl aduce pe cele de sus şi în acest fel Tai-
na se săvârşeşte, minunea se împlineşte! Pentru că 
Duhul Sfânt face din păgâni, chiar buni creştini, din 
fricoşi alege mucenici, dintre cei slabi pe cuvioşi, 
din împăraţi face cerşetori şi din cei săraci ridică 
împăraţi, din capişti ruinate înalţă biserici măreţe, 
din oameni simpli alege prooroci şi sfinţi, pentru că 
Bunul Dumnezeu a făcut cerul şi pământul!

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Congresul Internațional 
de Salvare montană, ediția 
2027, se va desfășura în Ro-
mânia, anunță Salvamont pe 
pagina de Facebook.

Propunerea de a organiza 

Peste doi ani: România, gazda celui mai mare Peste doi ani: România, gazda celui mai mare 
congres de salvare montană din lumecongres de salvare montană din lume

acest eveniment în Romania, 
cel mai mare care se orga-
nizează pe plan mondial în 
domeniul salvării montane, 
a fost înaintată si susținută 
de către președintele 

ANSMR, Sabin Cornoiu și 
vicepreședintele CNSPS, 
Róbert Kovács, conducerii 
CISA – ICAR, d.lui președinte 
Gebard Barbisch și d.nei Ma-
rie Nordgren, în cadrul Con-
gresului Cisa Icar, desfășurat 
săptămâna trecută în Jack-
son Hole din SUA.

Propunerea a întrunit 
condițiile impuse, a fost 
supusă votului plenului 
conferinței unde a fost apro-
bata in unanimitate, au mai 
comunicat salvatorii mon-
tani.

,,Este încă o recunoaștere 
a tot ce înseamnă Salvamont 
România si un bun prilej de 
a arata reprezentanților ce-

lor peste 100 de organizații 
profesionale din întreaga 
lume înaltul nivel al salvării 
montane din țara noastră.

Locația propusă a fost 
stațiunea Sinaia, locație în 

care Salvamont România a orga-
nizat anul trecut și Conferința 
FIPS, întrunirea internațională a 
salvatorilor pe pârtiile de schi”, 
a transmis Salvamont România.

M.C.H.

Asociația Discover Peștișani a 
dat startul, ieri, proiectului Dream 
Art – Acasă la Brâncuși, o inițiativă 
dedicată seniorilor din cadrul Clu-
bului Seniorilor „Bunicii Comunității 
Peștișani”. ,,Într-o lume tot mai 
grăbită, în care bătrânii riscă să 
rămână izolați și uitați, noi alegem 
să le redăm locul pe care îl merită: 
în mijlocul comunității, acolo unde 
înțelepciunea și mâinile lor pricepu-
te devin izvor de inspirație.

Proiectul aduce față în față bu-
nicii comunei Peștișani cu meșteri 
populari autentici ai Gorjului, într-o 
serie de întâlniri de suflet unde se 
redescoperă și practică meșteșuguri 
vechi de când lumea: țesutul 
covorașelor tradiționale, cusutul 
de motive strămoșești, împletitul 

A început proiectul ,,Dream Art” pentru seniorii din Peștișani!
coșurilor de răchită sau realizarea 
brăcirilor. Dar Dream Art este mai 
mult decât o activitate culturală – 
este o formă de terapie prin tradiție. 
Fiecare atelier înseamnă: socializare 
și încredere recâștigată pentru buni-
cii care, de prea multe ori, trăiesc 
singuri și marginalizați; redescope-
rirea utilității personale, prin fap-
tul că experiența lor devine din nou 
prețuită; transpunerea tradițiilor 
în prezent, prin transmiterea 
cunoștințelor către generațiile care 
vin; revenirea incluziunii sociale, 
prin participare activă, interacțiune 
și recunoaștere publică; un cadru si-
gur și cald în care oamenii se simt 
văzuți, utili și respectați, transmite 
Asociația Discover Peștișani.

„Pentru noi, Asociația Disco-
ver Peștișani,  tradițiile nu sunt 
doar obiecte expuse într-un mu-
zeu – ele trăiesc prin oameni. Iar 
atunci când îi pui pe bunici alături 
de meșteri adevărați, nu creezi 
doar obiecte frumoase, ci legături, 
emoție și vindecare. Dream Art 
este, de fapt, o terapie prin cultu-
ră”, spun reprezentnații Asociației. 
În Peștișani, nu lăsăm bătrânețea 
să însemne singurătate. Prin Dream 
Art – Acasă la Brâncuși, transformăm 
amintirile în artă, iar arta în dem-
nitate. Pentru că tradiția trăiește 
doar atunci când este împărtășită — 
iar comunitatea este vie doar atunci 
când toate generațiile își dau mâna. 
Meșterii populari prezenți în aceas-

tă săptămână în mijlocul seniorilor din 
Peștișani sunt Liliana Arapu, Mirabela Pe-
trache, Polina Kovacs și  Gheorghe Cârjă. 
Toate produsele realizate în cadrul aces-
tor ateliere de creație vor fi valorificate 
vineri la Festivalul Toamnei „Tradiții și 
Bucurii la Peștișani” eveniment orga-
nizat cu scop caritabil. Acțiunea se va 
desfășura la Căminul Cultural din Brădi-
ceni”, mai arată Asociația.

Dream Art-Acasă la Brâncuși este 
un proiect finanțat de Raiffeisen Bank, 
in baza Legii 277/2015 și Ordinul ANAF 
3562/2024, prin intermediul cererii pri-
vind redirecționarea impozitului pe pro-
fit.

M.C.H.
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Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 
Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noi Formarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noă tFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi 
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
Contribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăib i l i ă ii i f ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
 și mai prosperția în competențe = viitor mai sigur șiInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prospeInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
     Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! crie-te și află mai multe despre oportunitățile noastÎnscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul SocialProiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social

European+European+
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

GELU IONESCU                       

În ultimii ani a devenit o tradiție 
ca ștafeta albastră să ajungă și în 
Gorj, dar asta prin implicarea vo-

luntarilor din alte județe. La Târgu Jiu 
au venit voluntari din Caraș Severin, la 
Poarta Sărutului fiind așteptați de volun-
tari gorjeni care i-au însoțit pe aceștia 
până la Coloana Infinitului, iar câțiva au 
mers și ieri până în Pasul Vulcan. 

Voluntarii care au alergat cei peste 
80 de km dintre Drobeta Turnu Severin și 
Târgu Jiu au pornit în cursă în zorii zilei 
de la piciorul Podului lui Apolodor pen-
tru ca după amiază să ajungă la Poarta 
Sărutului și Coloana Infinitului. „Alături 
de echipa mea am plecat azi dimineață 
la ora 6.30 din Severin. Permiteți ală-
turi de jandarmi să vă predau ștafeta 
Albastră Invictus pe care am dus-o cu 
onoare și mândrie, vă raportez misiune 
îndeplinită”, a spus Petrișor Rada, lide-
rul voluntarilor care au adus ștafeta la 
Târgu Jiu, profesor de matematică în 
Caraș Severin. 

La Târgu Jiu întreaga ceremonie a 
avut loc pe Calea Eroilor, întreg ansam-
blul fiind gândit de Constantin Brâncuși 
în memoria eroilor din primul război 
mondial. Astfel, locul a devenit perfect 
pentru astfel de ceremonii. „Suntem 
pe Calea Eroilor, după cum știm foar-
te bine Calea Eroilor e gândită, conce-
pută și construită de marele 
Brâncuși, căruia la fel trebuie 
să îi aducem și să îi purtăm 
respect pentru ce a făcut”, a 
menționat Daniel Zidaru, un 
voluntar din Pitești, cel care a 
dus și anul acesta ștafeta până 
la Hunedoara. 

La ceremonia de primire a 
ștafetei a participat și locote-
nent colonel Raluca Popescu 
– comandantul Batalionului 24 
Infanterie Târgu Jiu. „Am avut 
azi ocazia de a onora prelua-
rea ștafetei Invictus pe trase-
ul albastru. Am preluat-o de la 
colegi și am înmânat-o urmă-
toarei echipe. Am avut și mili-
tari care au alergat pe traseu 
de la Masa Tăcerii la Coloana 
Infinitului. De asemenea, vom 
onora memoria veteranilor și 
eroilor noștri alergând mâine 
cu colegii pe traseul albastru 
până la Pasul Vulcan”, a trans-
mis Popescu. Pentru cei care 
au alergat de la Drobeta Turnu 
Severin la Târgu Jiu distanța 

Ștafeta albastră Invictus a străbătut Ștafeta albastră Invictus a străbătut 
Gorjul în drumul spre Carei!Gorjul în drumul spre Carei!
Ștafeta albastră a veteranilor Invictus a ajuns luni după-amiază la Târgu 
Jiu, orașul Ecaterinei Teodoroiu și al eroilor omagiați de Constantin 
Brâncuși, iar ieri a părăsit județul nostru. Voluntarii au pornit luni de 
dimineață din Drobeta Turnu Severin, iar ieri au traversat Carpații prin 
Pasul Vulcan. Pe traseu, în țară, mai sunt ștafeta galbenă și cea roșie, 
toate trei urmând să ajungă la Carei pe 25 octombrie, de Ziua Armatei 
Române. 

de 80 de km nu a fost o problemă. La 
sosirea în municipiu aceștia păreau 
în formă maximă, fiind bucuroși că 
și-au atins obiectivul. „Toți suntem 
voluntari și ne bucurăm că putem 
să facem ceva pentru cei din tea-
trele de operațiuni, cei care și-au 
dat viața și vrem să fim un exemplu 
pentru tinerii din ziua de azi, tine-
rii vor face tot timpul ceea ce văd 
la adulți”, a mai spus Petrișor Rada, 
profesorul de matematică din frun-
tea delegației de sportivi. Alături i-a 
fost și un jandarm. „De cinci ani par-
ticip la această ștafetă cu mândrie, 
bucurie și dragoste față de patrie. 
Nimic nu este greu, nimic nu este 
imposibil, cu dăruire și voință vom 
reuși”, a spus acesta. 

Toți participanții care poartă 
ștafetele de culoare roșie, galbe-
nă și albastră pe diferite trasee din 
țară sunt voluntari care doresc să își 
exprime astfel recunoștința față de 
cei care s-au jertfit în teatrele de 
operațiuni. 

Alături, la Târgu Jiu, le-a fost și 
subprefectul Iani Gârbaciu, care s-a 
asigurat, la fel ca și în anii trecuți, 
că ștafeta veteranilor va traversa cu 
bine Gorjul. „Nu e neapărat emoție, 
ci mai degrabă bucurie. Comunita-
tea noastră s-a adunat pentru cinsti-
rea eroilor neamului nostru și cum 
se putea întâmpla altfel dacă sun-

tem în Târgu Jiu, orașul în care ti-
tanul sculpturii mondiale ne-a lăsat 
moștenire un ansamblu monumental 
dedicat eroilor noștri. Mă bucur că 
am fost în număr atât de mare, că 
am primit ștafeta veteranilor Invic-
tus, ștafeta albastră. Sperăm să fie 
în continuare o vreme bună, care 

să îi ajute pe voluntarii care vor 
duce ștafeta spre Hunedoara prin 
pasul Vulcan. Mă bucur că au fost 
foarte mulți oameni prezenți aici, 
reprezentanți ai instituțiilor din 
județ, cu toții dorind să cinstească 
astfel memoria eroilor noștri”, a 
menționat subprefectul.
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de literatură, arte și istorie culturală „Spicon” de literatură, arte și istorie culturală „Spicon” 
Recent, respectiv pe data de 2 

oct. a.c., în cadrul unui eveni-
ment aniversar,  ce a avut loc 

la Muzeul Județean Gorj „Alexandru 
Ștefulescu” din Târgu Jiu, a fost lansat  
noul număr al revistei de literatură, 
arte și istorie culturală ”Spicon”, edi-
tată de Asociația Cercetătorilor și Au-
torilor de Carte Gorjeni ”Al. D. Șerban” 
Târgu Jiu. 

În cadrul evenimentului la care ne 
referim, a avut loc aniversarea a 85 de 
ani ai scriitorului și omului de cultură 
gorjean prof. dr. Ion Mocioi, prilej cu 
care a fost lansat și recentul număr al 
revistei „Spicon”, număr special dedi-
cat în întregime sărbătoritului.

La baza deciziei  echipei redacționale 
și a editorului acesteia  de a dedica un 
număr special al revistei ”Spicon” prof. 
dr. Ion Mocioi, au stat,  pe lângă fru-
moasa vârstă pe care a împlinit-o dom-
nia sa și alte câteva motive întemeiate, 
dintre care amintim: intensa activitate 
culturală, de cercetare și scriitoriceas-
că desfășurată de-a lungul anilor de că-
tre prof. dr. Ion Mocioi; este membru 
fondator al Asociației Cercetătorilor 
și Autorilor de Carte Gorjeni ”Al. D. 
Șerban” Târgu Jiu, și nu în ultimul rând 
domnia sa a cedat numele ce-l poartă 
revista, nume asupra căruia avea drep-
turile ce decurgeau din faptul că ante-
rior deținuse o editură cu același nume 
care a funcționat mulți ani și a publicat 
pe mai toți scriitorii gorjeni.

Paginile revistei sunt deschide cu 
o prezentare, a autorului acestor rân-
duri, a vieții și activității desfășurată 
de-a lungul anilor de către prof. dr. Ion 
Mocioi,  sub titlul „Scriitorul și omul de 
cultură gorjean prof, dr. Ion Mocioi la 
ceas aniversar – 85 de ani de la naștere” 
din care sintetizăm câteva informații, 
în cele ce urmează. 

Prof. dr. Ion Mocioi este un impor-
tant scriitor, filozof, estetician, poet, 
istoric și critic de artă, folclorist, zi-
arist, politician, editor și unul dintre 
cei mai renumiți brâncușologi. De ase-
menea prof. dr. Ion Mocioi este și un 
veritabil  om de cultură care și-a de-
dicat întreaga viață acestui domeniu. 
Ion Mocioi s-a născut la mijlocul lunii 
septembrie, însă a fost trecut în acte 
cu data de 3 octombrie 1940. în satul 
Găleșoaia, comuna Pinoasa (azi comuna 
Câlnic), județul Gorj, părinții săi fiind 
Dumitru I Mocioi și Paraschiva, născută 
Pârvuleț.

Ion Mocioi parcurge studiile ele-
mentare (clasele I-IV) la Școala Primară 
din satul natal  -  Găleșoaia, iar pe cele 
gimnaziale (clasele V-VII) la Școala Ge-
nerală Câlnic, după care urmează cur-
surile liceale (clasele VIII-XI) la Școala 
medie nr. 3 din Târgu-Jiu (azi Colegiul 
Național ”Spiru Haret”, Târgu-Jiu).

După finalizarea studiilor universi-

tare, ca licențiat al Facultății de Filo-
logie, cursuri de zi, de 5 ani, din ca-
drul Universității Babeș-Bolyai din Cluj 
(1961-1966), prof. . Ion Mocioi primește 
repartiție ca  profesor la Școala Gene-
rală nr. 4 Vulcan-Petroșani, județul Hu-
nedoara, unde rămâne profesor titular 
până în anul 1990, inclusiv pe perioade-
le cât a fost vicepreședinte al Comite-
tului de Cultură și Artă Gorj (1970-1971) 
și al Comitetului de Cultură al Județului 
Gorj (1975-1979) și președinte al aces-
tuia (1979-1989).

Între timp, mai ocupă postul de 
profesor și director de studii la Școala 
Generală nr. 3 Târgu-Jiu (1971-1973), 
perioadă în care urmează și cursurile 
Școlii postuniversitare de perfecționare 
în publicistică (1971-1973).

Pasionat de domeniul său, urmează 
studiile doctorale ale Facultății de Isto-
rie-Filozofie din cadrul Universității din 
București, obținând titlul de doctor în 
filozofie (1981).

După 1990 prof. dr. Ion Mocioi ocu-
pă postul de profesor la Liceele nr. 3 și 
nr. 5 din Târgu-Jiu (1990-2000).

De menționat faptul că prof. dr. Ion 
Mocioi a desfășurat și activitate didac-
tică și de management în învățământul 
superior, fiind  profesor asociat și rec-
tor la Universitătea ”Omega” București 
(1993-1996), și cadru didactic la Uni-
versitatea ”Constantin Brâncuși” Târ-
gu-Jiu, Facultatea de Științe Juridice și 
Administrative (1997-2009) unde a în-
deplinit și funcția de șef al catedrei de 
”Științe socio-umane” (2004-2006) și al 
catedrei de ”Drept” (2006-2007) pre-
cum și pe cea de cancelar al facultății 
(2007).  A fost de asemenea cadru di-
dactic asociat și la Universitatea ”Jiul 
de Sus” Târgu-Jiu. Așa cum a fost 
menționat mai sus, prof. dr. Ion Mocioi  
s-a ocupat și a condus aproape 15 ani 
destinele culturii gorjene,  calitate în 
care a inițiat  și a susținut înființarea, 
în județul Gorj, a mai multor instituții 
de cultură, muzee, case de cultură, că-
mine culturale, biblioteci, etc. 

Printre instituțiile de cultură  
susținute, create din inițiativa, impli-
carea directă și efortul prof. dr. Ion 
Mocioi, de-a lungul anilor amintim doar 
câteva și anume: Complexul Național 
”Constantin Brâncuși” Târgu-Jiu; Mu-
zeul de Artă Constantin Brâncuși Târ-
gu-Jiu,  Muzeul memorial ”Iosif Keber” 
Târgu-Jiu;  Muzeul ”Tudor Arghezi” Târ-
gu Cărbunești ș.a.

De asemenea în ultimii ani prof. dr. 
Ion Mocioi  printr-o muncă asiduă, rigu-
roasă și de înalt nivel științific, a reușit 
ca prin eforturile proprii, inclusiv fi-
nanciare, să pună la punct înființarea a 
două instituții muzeale a căror autori-
zare de către instituțiile abilitate este 
în curs. Este vorba de Muzeul Scriitori-
lor Gorjeni de la Telești, realizat într-o 

clădire proprie și numai prin eforturi 
proprii, precum și de Muzeul Eroilor 
Gorjeni – de la Mătăsari. 

O altă sferă a activității desfășurate 
de prof. dr. Ion Mocioi, a fost activi-
tatea publicistică și editorială. Astfel, 
prof. dr. Ion Mocioi s-a numărat, de-a 
lungul anilor printre persoanele cu 
responsabilități în editarea și apariția 
mai multor publicații, precum și  prin-
tre  fondatorii unora dintre acestea.

De asemenea prof. dr. Ion Mocioi 
a colaborat, de-a lungul anilor, cu un 
mare număr de publicații, fiind tot-
odată membru al Uniunii Ziariștilor 
Profesioniști din România.

După anul 1990, omul de cultură 
Ion Mocioi  a înființat prima tipografie 
privată din Târgu Jiu și a acreditat edi-
turile „Spicon” și „Drim Edit” (1991), 
edituri care au publicat cărțile de de-
but ale multor autori gorjeni din acei 
ani, aducându-și un aport substanțial la  
promovarea acestora și la editarea unui 
însemnat număr de lucrări ale autorilor 
locali, dar nu numai.

Mai subliniem și faptul că prof. dr. 
Ion Mocioi a avut o mare aplecare, dar 
și talent, spre studiu, cercetare și scris. 
Astfel, de-a lungul anilor, Ion Mocioi a 
reușit să scrie peste cincizeci de cărți, 
fiind unul dintre cei mai prolifici scrii-
tori gorjeni contemporani

Pentru activitatea sa, prof. dr. Ion 
Mocioi a  primit, de la diverse instituții 
de cultură, asociații sau fundații, nu-
meroase recunoașteri, distincții sau în-
scrisuri de onoare.

Mai menționăm și faptul că prof. 
dr. Ion Mocioi este membru fondator și 
activ al Asociației Cercetătorilor și Au-
torilor de Carte Gorjeni „Al. D. Șerban” 
Târgu Jiu și totodată membru al colec-
tivului de redacție al revistei de litera-
tură, arte și istorie culturală „Spicon” 
editată de aceasta.

În paginile următoare ale revistei 
sunt prezentate mai multe fotocopii 
după coperțile cărților de autor ale 
prof. dr. Ion Mocioi, după care Lucian 
Gruia, prin intermediul  scrierii sale  
își exprimă gândurile cu referire la  
volumul de ”Poezii” al lui Ion Mocioi, 
subliniind, printre altele: ”Din versu-
rile de factură clasică, scrise cu ritm 
și rimă, se poate desprinde viziunea 
tradiționalistă asupra lumii, specifică 
autorului caracterizată prin: umanism 
cald, dragoste pentru natură, credință, 
respectul familiei, moralitate și bun 
simț moral”.

Tot despre creația poetică a lui Ion 
Mocioi, ne vorbește și poetul Alensis 
De Nobilis (numele său real este Cor-
nel Bălescu), după care cititorul poate 
parcurge câteva versuri ale poetului Ion 
Mocioi, câte una dedicată fiecăreia din 
marile opere brâncușiene de la Târgu 
Jium respectiv ”Masa Tăcerii”, ”Poarta 
sărutului” și ”Coloana Infinitului”. Apoi, 
revista găzduiește mai multe, intere-
sante și sincere ”Gânduri despre prof. 
dr. Ion Mocioi la 85 de ani”, așternute 
pe hârtie de prof. dr. Gheorghe Gorun, 
care subliniază printre altele că „mi-am 
dat seama că eu și profesorul doctor Ion 
Mocioi avem câteva întâmplări comune, 
pe care Divinitatea ni le-a oferit.”

Urmează redutabilul rebusist Nelu 
Vasile cu un aritmograf având ca temă 
”Scriitori gorjeni” și un rebus cu tema 
”Carte de Ion Mocioi”, după care distin-

sul scriitor, prof. Constantin M. Ungu-
reanu, în articolul său „Profesor doctor 
Ion Mocioi, un mecena al culturii gorje-
ne” abordează cu pricepere,  talent și 
în foarte bună cunoștință de cauză, ac-
tivitatea și creația scriitoriceasă, axată 
pe multiple teme, a persoanei căreia îi 
dedica acest articol.

După destăinuirea unei amintiri a 
scriitorului Ion M. Ungureanu legată de 
sprijinul primit, cu mulți ani în urmă, 
de la omul de cultură Ion Mocioi, revistă 
găzduiește un calup de dedicații poeti-
ce și catrene pentru sărbătorit, din par-
tea Rodicăi Calotă, Doru V. Fometescu, 
Mihai Lungescu, Grig. M. Dobreanu și 
Luminița Săceleanu. Apoi scriitorul Ion 
Elena ne prezintă amintirile sale lega-
te de colaborarea fructuoasă pe care a 
avut-o de-a lungul anilor cu prof. dr. Ion 
Mocioi, mentoratul într-ale ziaristicii 
primit de la dumnealui, aspecte legate 
de intensa activitate depusă în dome-
niul culturii gorjene, dar nu numai.

Nici scriitorul Florian Văideianu, nu 
se lasă mai prejos și răspunde solicitări 
echipei redacționale, scriind un arti-
col pe care îl intitulează ”Demiurgul” 
în care punctează realizările omului 
de cultură și scriitorului Ion Mocioi, 
subliniind colaborarea și prietenia ce-i 
leagă, astfel că I.M. devine unul din 
personajele narațiunii din romanul său 
”Călător prin două milenii”(F. Văideia-
nu, 2018).

În continuare, echipa redacțională, 
prezintă și  câteva dintre cărțile unor 
scriitori debutanți ale căror volume 
au fost tipărite de către editura ce 
aparținea prof. dr. Ion Mocioi (Tudor 
Voinea, Gelu Birău, George Drăghescu, 
Mihaela Sanda Popescu).

În ultimele pagini ale revistei sunt 
prezentate mai multe imagini fotografi-
ce din timpul vizitei noastre, efectuată 
spre sfârșitul acestei veri, la cele două 
muzee în curs de finalizare, amintite 
mai sus, respectiv cele din Telești și Mă-
tăsari, județul Gorj, gândite și create 
din surse proprii de către prof. dr. Ion 
Mocioi, pentru a se încheia cu fotocopia 
după un portret al acestuia realizat de 
către graficianul Grigore Haidău.

În final, folosim prilejul pentru a 
adresa mulțumiri pe de o parte auto-
rilor  găzduiți în paginile revistei, iar 
pe de altă parte echipei redacționale, 
a cărei componență este următoarea: 
Viorel Surdoiu – redactor șef; Ion Mo-
cioi, Radu Șerban, Adina Andrițoiu, Ion 
Elena, Gelu Birău, Doru V. Fometescu, 
Cătălin Negrea și Alex Gregora.
dr. Victor Troacă, Președinte, 

Asociația Cercetătorilor și Autorilor de 
Carte Gorjeni  „Al. D. Șerban” Târgu Jiu
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21 de rentieri din Gorj, autorizați la plată21 de rentieri din Gorj, autorizați la plată

Postbelice reale, de-ale țiclenarilorPostbelice reale, de-ale țiclenarilor

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură (APIA) a finalizat 
procesul de autorizare la plată a rentierilor agricoli care şi-au vi-
zat carnetele de rentier în perioada 1 martie – 1 septembrie 2025, 
pentru obţinerea sumei de bani reprezentând renta viageră agricolă 
aferentă anului 2024.

Astfel, au fost autorizați la 
plată un număr total de 
21.118 rentieri, cu o sumă 

totală de 28.708.784,67 lei. De ase-
menea, 701 moștenitori legali au 
fost autorizați la plată, cu o sumă 
totală de 614.435,49 lei.

Centrul Județean Gorj al APIA a 
autorizat la plată un număr de 21 
de rentieri agricoli pentru suma de 
7.337,28 euro, respectiv 36.500,04 
lei, aferentă unei suprafețe totale 
de 80,02 ha, din care 66,7240 ha 
o suprafață vândută și 13,2975 ha 
suprafață arendată. Plata rentei via-
gere agricole se efectuează de către 
Centrele Judeţene APIA, în confor-
mitate cu prevederile art. 6 alin. (1) 
și (2) din Legea nr. 247/2005 – Titlul 
XI, într-o singură tranșă anuală, până 
cel târziu la data de 30 noiembrie 

2025, prin mandat poştal sau vira-
ment bancar, în funcție de opțiunea 
beneficiarului.

În situațiile în care sumele vira-
te sunt returnate din diverse moti-
ve, APIA poate relua plata acestora 
în termen de maximum trei ani de 
la data limită de plată, respectiv 30 
noiembrie, inclusiv în cazul dece-
sului rentierului, către moștenitorii 
legali, pe baza documentelor justifi-
cative corespunzătoare.

Până la data de 15 octombrie 
2025 (inclusiv), moștenitorii renti-
erilor decedați pot solicita încasa-
rea rentei viagere agricole cuvenite 
acestora până la data decesului. 

Solicitarea trebuie depusă la 
orice Centru APIA, cu respectarea 
prevederilor art. 8 din Legea nr. 
247/2005 – Titlul XI, însoțită de ur-

mătoarele documente justificative: 
carnetul de rentier al defunctului 
(obligatoriu în original); copie a 
certificatului de deces; copie a ac-
tului doveditor privind calitatea de 
moștenitor (certificat de moştenitor 
sau certificat de calitate de moşte-
nitor); copie după B.I/C.I./paşaport 

al moştenitorului; împuternicire/de-
claraţie notarială din care să reiasă 
acordul celorlalţi moştenitori pri-
vind solicitarea şi încasarea rentei 
viagere agricole datorată rentierului 
(original); extras de cont bancar pe 
numele moștenitorului.

I.M.

Orașul Țicleni ocupă cea mai mare 
parte a teritoriului de pe Valea Cio-
ianei,  pe artera principală rutieră 
dintre Târgu Cărbunești și Peșteana 
Jiu, având cea mai lungă stradă din 
România – strada Petroliștilor. 

Înainte de 1950, mersul pe jos 
până la Târgu Jiu, Peșteana sau 
Cărbunești, era la modă. Trenul era 
folosit de foarte puțini, care aveau 
probleme la distanțe mai mari, sau 
de ceei care plecau în căutare de 
lucru la Constanța. Tinerii se urcau 
prima dată în tren când mergeau la 
armată. Povesteau bătrânii despre 
un cetățean că a făcut drumul de la 
București până acasă, pe jos.

Amnarul cu cremenea și iasca erau 
la modă până după Al Doilea Război 
Mondial.

Țiclenarilor nu le-a lipsit nicio-
dată umorul și de multe ori fac haz 
de necaz. În cele ce urmează, voi în-
cerca să redau câteva aspecte, care 
au adus zâmbetul pe buze, multor 
ascultători ai protagoniștilor ce-i voi 
aminti.

1.- PARASCHIVA ȘI ȘTENEPII

Un Constantin, om autoritar în 
fața soției sale, Paraschiva, venind 
de la câmp cu carul, tras de boi, 

au ajuns în dreptul casei lor, feme-
ia ținând boii de funie. Când a virat 
din șosea să intre cu carul în curte, a 
agățat ștenapul porții cu o roată a ca-
rului. Constantin s-a făcut foc și pară, 
înjurând-o pe Paraschiva, iar în final 
zicându-i:” - Nu ești în stare să bagi 
carul în obor și ăia conduc avioane pe 
sus !”. Paraschiva i-a replicat: ”- Ei 
Costandine, ăia nu au ștenepi pe aco-
lo pe sus ”!

2.- NOTARUL RĂDOACĂ ȘI TĂIETORII 
DE FRUNZĂ LA CÂINI

 
Primăria comunei Rășina a avut 

un eminent notar, Ion Rădoacă. In-
trigat de faptul că unii cetățeni din 
localitate nu-și găseau alte ocupații 
gospodărești, venind zilnic la primă-
rie, fără nici un scop, mai ales după 
război, că funcționarii nu-și puteau 
face în liniște lucrările. Domnul Prof. 
Constantin Șofei a relatat că notarul 
a afișat pe ușa primăriei următoare-
le: 

” -Dragă cetățene,/Nu fii haima-
na,/Că mai ai de lucru/Pe la casa ta./
Ai porumb și vie,/Nu sta haimana/Pe 
la primărie !”.

3.- CRITICA ȘI AUTOCRITICA ÎN 
ACȚIUNE

Când s-a creat prima organizație 
de partid, locală, prin „1945, s-au în-
scris mulți. Nu la mult timp, un MB a 
cerut cuvântul. I s-a dat și acesta a 
zis: ”-Tovarăși ! partidul nostru tre-
buie să aibă oameni cinstiți, corecți, 
fără nicio pată. Dar, organizația noas-
tră trebuie să scape de două lepre”!. 
S-a făcut rumoare, după care șeful 
organizației a întrebat, care sunt 
leprele?. MB a răspuns: ”- O lepră 
este CT care amenință și sperie co-
piii, scoate din buzunar un briceag și 
îi amenință ”că îi scopește ca pe vi-
eri”; ce împrumută nu mai dă înapoi, 
se ceartă cu vecinii..”. Supusă la vot 
excluderea, a fost aprobată în una-
nimitate. 

A urmat întrebarea, care este a 
doua lepră ?. MB a răspuns: ”-Tovarăși 
! A doua lepră sunt eu. 

Recunosc că îi mint pe mulți, că 
le fac una sau alta, dar nu mă țin de 
cuvânt....„. Supusă la vot, propune-
rea a fost votată de toți cei prezenți. 
Și uite, așa, organizația ”a scăpat de 
două lepre”. Critica și autocritica a 
avut rezultat. Întâmplarea a rămas 
de poveste.

4.- BICICLETA MERGE PE PERETE
 
După 1945, cinematograful s-a 

transformat într-un instrument de 
propagandă, în condițiile în care, în 
special în mediul rural, mai ales că 
în comunele noastre, majoritatea nu 
văzuseră niciodată ecranul. Se făcea 
mobilizare ca să participe cât mai 
mulți în fața ecranului. Pentru mulți 
a fost o noutate, că văzuseră până 
atunci, foarte rar vreo bicicletă, Nu 
văzuseră motociclete.

Prima dată s-a prezentat un film 
rusesc, seara, în curtea lui Constantin 
Mișoi Ungureanu, cu ecranul agățat 
pe un perete al casei, proiecția fiind 
făcută dintr-o mașină. Proprietarii 
fuseseră dislocați din casă.

Printre cei care vizionaseră filmul 
s-a numărat și baba Maria P. care a 
doua zi mergând cu vitele la păscut, 
cu mai mulți vecini , a început să le 
povestească ce a văzut ea în seara 
precedentă. Printre altele, a relatat: 
” ....s-a suit unu cu bicicleta pe păre-
te și îi ieșea fum din fund.....”.

Cele arătate mai sus, le-am reținut 
personal de la protagoniști.
Jurist, ION M UNGUREANU - Țicleni
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

92889288

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro.

Pentru informații 
suplimentare, tel. 
0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro nego-
ciabil. 

Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
 Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.
Vând Dacia 1310L pen-

tru colecționarii de mașini 
de epocă. Toate actele sunt 
în regulă. Rog seriozitate. 
Tel: 0764437109. 
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AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de curățenie, 

menaj casă, birouri, apartament. 
0772902003.

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 59 de ani, doresc să 

cunosc o doamnă cu vârsta apropi-
ată în vederea căsătoriei. Telefon: 
0787580593 după ora 17:00.

CLINICA MEDICAL STEFARI-

MED București, Punct de lu-

cru Tg-Jiu, Calea Eroilor nr. 

56, oferă servicii medicale de 

consultații și operații catarac-

tă, glaucom. 

Aparatură de înaltă 

performanță, USA, JAPONIA, 

GERMANIA. 

Dr. Adrian Găvănescu, mem-

bru al Academiei Americane de 

Oftalmologie. Programări tele-

fon 0752295765.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament conf. I, 

decomandat et. 3, complet utilat , 2 
camere, zona Piața Mică (lângă Po-
liclinica Stomatologică). Preț 220 E. 
Telefon: 0765849733.

Biblioteca Județeană „Chris-
tian Tell” Gorj marchează 
un nou moment important în 

procesul său de modernizare, odată 
cu instalarea a două infochioșcuri 
interactive, menite să transfor-
me radical modul în care publicul 
interacționează cu patrimoniul cul-
tural local. 

Noile echipamente digitale au 
fost achiziționate în cadrul proiec-
tului „Christian Tell – Istorie și Cul-
tură în Spațiu Deschis”, câștigat de 
bibliotecă și finanțat de Institutul 
Național al Patrimoniului, prin inter-
mediul programului Timbrul Monu-
mentelor Istorice (TMI).

Managerul instituției județene de 
cultură, Maria Luiza Sandu, a decla-
rat că acest proiect deschide o etapă 
esențială în dezvoltarea instituției, 

una în care tradiția și tehnologia se 
împletesc pentru a oferi vizitatorilor 
o experiență culturală modernă și 
accesibilă. „Este o investiție stra-
tegică în educație, patrimoniu și, 
mai ales, în comunitatea locală. Ne 
dorim ca biblioteca să fie un spațiu 
viu, prietenos și deschis tuturor, în 
care cultura nu doar se păstrează, 
ci și se trăiește”, a subliniat Maria 
Luiza Sandu.

Proiectul sprijină misiunea biblio-
tecii de a face patrimoniul local mai 
accesibil publicului larg, în special 
tinerilor, prin mijloace digitale in-
tuitive și interactive. Infochioșcurile 
vor permite vizitatorilor să explore-
ze resurse culturale, materiale docu-
mentare și informații despre istoria 
locală într-un mod modern, direct și 
eficient. 

Prin acest demers, Bibliote-
ca Județeană „Christian Tell” Gorj 
își reafirmă angajamentul față de 
educație și cultură, demonstrând 

că instituțiile de tradiție pot deve-
ni adevărate hub-uri digitale pentru 
comunitate.

IZABELLA MOLNAR

VânzăriVânzări
Vând teren 530 mp, 125 euro/

mp în Tg-Jiu, strada Unirii, pen-
tru construire locuință având PUZ 
aprobat. Exclus agenții imobiliare 
/ intermediari. Relații la telefon: 
0734054084
 SC IMOBILIAR SRL vinde te-

ren în zona DEBARCADER - 100-400 
mp, (lângă AJOFM). Pe teren se află 
şi o anexă. Preț negociabil la fața lo-
cului! CONTACT: E-MAIL: dan.preo@
yahoo.com ; Tel.: 0722478765.

Anunţ public privind depunerea solicitării de emitere a acordului 
de mediu

ARACATACA  S.R.L. anunţă publicul interesat asupra depunerii solicită-
rii de emitere a acordului de mediu pentru proiectul ”Construire pensiu-
ne agroturistică, piscină si bazin vidanjabil etanș”,  propus a fi amplasat 
în comuna Peștișani, sat Brădiceni-extravilan, str. Mocăniței, FN, nr.cad 
36286,  judeţul Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul auto-
rităţii competente pentru protecţia mediului A.N.M.A.P. – DJM GORJ din 
municipiul Tg-Jiu, str. Unirii,  nr. 76, judeţul Gorj si la DIRECȚIA SILVICĂ 
GORJ  cu sediul în jud Gorj, mun Tg-Jiu, str. Lt. Col. D-tru Petrescu, nr.22  
în zilele de luni – vineri, între orele  9-14.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul A.N.M.A.P. – județul 
Gorj.

 Vând Renault Megan 217900 
km, an fabricație 2002, dotat cu 
instalație GPL, ITP, RCA, revizie 
termică 2025, preț 1000 euro. Tel: 
0744177548.
 Vând dotare cabinet stoma-

tologic, aparatură instrumentar și 
mobilier. 0253/212920.

 Repar și/sau schimb compo-
nente la laptopuri și calculatoare. 
Înlocuiesc Display, tastatura, mou-
sepad, baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, placă de 
bază, procesor, memorii RAM, HDD 
/ SSD, unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții Antivirus. 
Devirusez sistem de operare. Mă de-
plasez la domiciliul clientului. 

Telefon 0731984506.

DiverseDiverse

PierderiPierderi
 PROFI ROM FOOD SRL, cu 

sediul social în mun.Timișoara, Ale-
ea Amiciției nr.1, CUI RO11607939, 
J1999000239354, declară pierdut 
Document de înregistare sanitară 
veterinară și pentru siguranța ali-
mentelor pentru unitățile de vân-
zare cu amănuntul, cu nr.1235 din 
29.08.2008, eliberată de DSVSA Gorj. 
Se declară nulă.

ComemorăriComemorări

MARIA GUȚĂ
r Cu adâncă durere în suflet 

și nemărginită tristețe, anunțăm 
că în data de 14 octombrie 
2025, zi sfântă, s-au împlinit 
patru ani de când soarele vieții 
a apus pentru totdeauna, lăsând 
în urmă dor și lacrimi pentru cea 
care a fost o soție, mamă și bu-
nică iubită.

Ne rugăm Bunului Dumnezeu 
să-i odihnească sufletul blând 
și generos în pace și lumină, iar 
amintirea ei să rămână veșnic 
vie în inimile noastre.

Veșnică amintire!
Familia

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce 

privește  distribuirea cotidianului Gorjeanul sunt 
rugați să apeleze nr. de telefon:  0253-218 552  

 Oficiul Județean de Poștă Gorj 
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ești mult mai optimist în acest punct al vieții. E ideal să scapi de 

conflictele care ți-au întunecat viața. Te simți într-o formă excelentă, 
așa că este indicat să te înscrii la competiții sportive dacă ești ok cu 
această idee. Odată ce oboseala te va cuprinde, vei cunoaște momentul 
exact când să te oprești. 

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Ești deschis la feluri diferite de a vedea viața. Vei vedea 

și orizonturi care până recent ți s-au părut foarte închise. 
Sensibilitatea ta este la cote maxime, astfel că te simți în 
defensivă. Suportul pe care îl primești din partea familiei te 
ajută foarte mult.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Este momentul să consideri această schimbare ca o șansă la un viitor 

intens. Simți o lipsă a comunicării cu cei dragi, însă această situație va fi 
temporară. Este nevoie de o relaxare completă, departe de viața sedentară cu 
care erai obișnuit. Adopți o atitudine grijulie și practică cu cei din jurul tău. 
Atitudinea ta îți oferă șansa de a vedea lucrurile altfel.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Ai nevoie de încredere permanentă în fața celor dragi. 

Cuvintele pe care le transmiți acum pot avea un impact 
major. Ai nevoie de mișcare și de limpezirea gândurilor. Lasă 
în urmă letargia care te-a cuprins și dedică-te unui sport. 
Este o zi ideală pentru a-ți pune ideile în aplicare.

LEU: 23 iulie – 22 august
Te simți mult mai confortabil în societate. Este momentul 

să vezi relațiile ca o șansă de a spune lucrurilor pe nume. Vrei 
să ai grijă de tine, însă nu știi de unde să începi cu adevărat. 
Dacă ai neglijat anumite situații, acum este momentul să te 
întorci la ele și să le oferi a doua șansă.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Nu tolerezi atât de bine constrângerile sociale în această zi. 

Este un moment pe care dorești să îl tratezi cu calm. Energia ta este 
la cote maxime, însă nu confunda viteza cu pregătirea psihică. Dacă 
vrei să cucerești lumea, trebuie să-ți extinzi teritoriul. Un plus de 
dorință te va ajuta să-ți dezvălui idealurile de viitor.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Atmosfera este excelentă pentru a-ți pune dorințele pe 

tavă. Te simți mult mai capabil de a comunia și de a-ți spune 
impresiile cu adevărat. Exersează cu moderație, fără a intra 
într-un repaos prea lung. Optimismul de care dai dovadă 
este la cote maxime.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
O influență din familie interferează astăzi cu rutina ta zilnică. Indiferent că este 

vorba despre o situație din trecut sau nu, te simți activ. Resentimentele sunt necesare 
acum, asta pentru a-ți găsi calmul și valorile personale. Poți face orice atunci când te simți 
creativ. Poți inventa noi metode de a-i ține la distanță pe cei care te supără.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Va fi greu să fii motivat astăzi, însă tu reușești cu adevărat. 

Vrei să privești viața dintr-un alt punct de vedere. Lipsa de somn se 
vede cu adevărat, iar corpul tău trimite semnale clare. Trebuie să-ți 
amintești că nu perfecțiunea este cheia. Atitudinea entuziasmată de 
care dai dovadă se observă foarte ușor.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Nu vezi foarte clar intențiile celor din jur, iar asta te 

debusolează. Îți lipsește perspectiva și discernământul. 
Faptul că încerci să te îndepărtezi de situațiile cu care te-ai 
obișnuit te ajută să-ți încarci bateriile. Din punct de vedere 
mental beneficiezi de ceea ce ți s-a întâmplat în trecut.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Nu te simți obligată să-ți justifici fiecare pas pe care îl faci. E important 

să faci concesii, mai ales că ușile ți se vor deschide clar în acest fel. Este o zi 
excelentă în care poți radia și îți poți deschide sufletul așa cum simți nevoia. 
Nu mai trebuie să spunem faptul că generozitatea ta va fi apreciată.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Firea ta se trezește și îți spune unde ar trebui să faci 

schimbări pe plan personal. Te simți înconjurat de oameni 
care nu fac exact ce îți dorești și asta te frustrează. Oprește 
anumite neînțelegeri și frustrări. Așteaptă-te 

ca problemele din relații să fie rezolvate pas cu pas.

HOROSCOP

15 Octombrie 202515 Octombrie 2025 Șofer din Dănești, depistat 
beat la volan
Un bărbat de 44 de ani, din comuna 

Dănești, s-a ales cu dosar penal după ce 
a fost oprit în trafic de oamenii legii, iar 

aceștia din urmă l-au testat cu etilotestul, rezul-
tatul scoțând la iveală faptul că omul consumase 
băuturi alcoolice înainte de a se urca la volan.

„La data de 13 octombrie a.c., polițiști din ca-
drul Secției 1 Poliție Rurală Târgu Jiu au depistat 
un bărbat de 44 de ani, din comuna Dănești, în 
timp ce conducea un autoturism, pe DJ 663A Bo-
torogi, având o concentrație de 0,72 mg/l alcool 
pur în aerul expirat. 

Acesta a fost condus la spital pentru recolta-
rea de mostre biologice de sânge în vederea sta-
bilirii cu exactitate a alcoolemiei.

În cauză s-a întocmit dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de conducerea unui vehicul 
pe drumurile publice sub influența alcoolului”, a 
declarat purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj.

I.M.

O altercație izbucnită pe fondul consumului 
de alcool a degenerat într-un incident violent, în 
municipiul Motru. O tânără din județul Mehedinți 
a ajuns în arest, după ce ar fi atacat o altă feme-
ie cu un obiect contondent, în urma unui conflict 
spontan.

Polițiștii gorjeni au intervenit prompt, iar 

Tânără din Motru, atacată cu foarfeca
agresiunea s-a încheiat cu reținerea agresoarei și 
emiterea unui ordin de protecție provizoriu.

„La data de 13 octombrie a.c., polițiști din ca-
drul Poliției Municipiului Motru au reținut pentru 
24 de ore și introdus în Centrul de Reținere și 
Arestare Preventivă al IPJ Gorj o tânără de 29 
de ani, din comuna Broșteni, județul Mehedinți 
fiind bănuită de săvârșirea infracțiunii de lovi-
re sau alte violențe. Din cercetările efectuate 
de polițiști, în urma unei sesizări prin plângere, 
a reieșit faptul că, o tânără de 24 de ani, din 
municipiul Motru, în jurul orei 17:30, în timp ce 
se afla într-o zonă de blocuri, din localitate, pe 
fondul unui conflict spontan, generat de consu-
mul de alcool pe care l-a avut cu tânăra de 29 de 
ani, ar fi fost lovită, cu un corp contondent (foar-
fecă), în zona spatelui (omoplatului). Victima a 
fost transportată la spital în vederea acordării 
de îngrijiri medicale. Totodată, fost îndeplinită 
procedura legală în astfel de cazuri, fiind emis 
un ordin de protecție provizoriu pentru o perioa-
dă de 5 zile față de tânăra reținută”, a transmis 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj.

I.M.

120 de elevi din Peștișani, față în față cu 
realitatea drogurilor

Polițiștii din cadrul Biroului de Analiză și Pre-
venire a Criminalității au desfășurat, marți, 14 
octombrie a.c., o activitate informativ-preven-
tivă la Liceul Tehnologic „Constantin Brâncuși” 
din localitatea Peștișani, în cadrul Programului 
pentru prevenirea traficului de droguri în rândul 
minorilor și tinerilor, ,,Traficul de droguri nu e 
combinație”.

Scopul activității a fost creșterea gradului de 
informare și conștientizare a elevilor cu privire la 
riscurile asociate consumului și traficului de dro-
guri.

Polițiștii le-au prezentat materiale video și le-
au explicat tinerilor care sunt consecințele lega-
le, sociale și personale ale implicării în astfel de 
fapte, subliniind importanța adoptării unui com-
portament responsabil și a refuzului ferm în fața 
tentațiilor.

Elevii au fost receptivi și au participat activ 

la discuții, adresând întrebări și exprimând opinii 
despre modul în care pot contribui la prevenirea 
acestui fenomen în rândul colegilor și prietenilor. 
La activitate au participat aproximativ 120 de 
elevi și cadre didactice.

Prin derularea acestor activități, polițiștii ur-
măresc promovarea unui mesaj clar și ferm: trafi-
cul și consumul de droguri nu reprezintă soluții, ci 
probleme care pot distruge vieți și cariere.

I.M.
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A fost o nouă rundă prolifică 
în fotbalul din Gorj. Liga 
a patra a avut confruntări 

cu 8, respectiv 11 goluri, deoarece 
formațiile din Negomir și Țicleni nu 
au avut milă de adversarele directe. 

S-au ,,rupt” plasele la județS-au ,,rupt” plasele la județ
Cel mai spectaculos duel s-a consem-
nat la Bustuchin, între două foste 
campioane județene, fiind și singurul 
egal al etapei. La Liga a 5-a au fost, 
în medie, chiar mai multe reușite. În 
Seria 1, cel mai ,,sărac” meci a avut 
6 goluri, în timp ce în Seria 2, trupa 
din Dănciulești a obținut cel mai clar 
succes.

Liga 4, Etapa 6
CS Minerul Mătăsari 0 – 1 CS Minerul Motru 2008
CS Petrolul Stoina 0 – 2 CS Internațional Bălești

CS Parângul Bumbești-Jiu 1 – 2 CSO Tismana
CS Petrolul Bustuchin 3 – 3 CSO Turceni
CSC Negomir 8 – 0 CS Jiul Rovinari 2016

FC Petrolul Țicleni 10 – 1 AS Dinamic Club Jupînești

CLASAMENT LIGA 4
# Echipa   M     V   E I       GM       GP     P
1. CSC Negomir   6      6   0 0       24         5    18p
2. FC Petrolul Țicleni  6      4   1 1       23         5    13p
3. CS Internațional Bălești 6      4   1 1       10        3    13p
4. CS Minerul Motru 2008 6      3   1 2         9        5    10p
5. CSO Tismana   6      2   3 1       13         9      9p
6. CSO Turceni   6      2   2 2       19       14      8p
7. CS Petrolul Bustuchin  6      1   5 0         9        8      8p
8. CS Petrolul Stoina  6      1   3 2         5       13      6p
9. AS Dinamic Club Jupînești 6      1   3 2         8       19      6p
10. CS Minerul Mătăsari  6      0   3 3         4         9      3p
11. CS Parângul Bumbești-Jiu 6      0   2 4         5       15      2p
12. CS Jiul Rovinari 2016 6      0   0 6         1       25      0p

Liga 5, Seria 1 - Etapa 5
AS Viitorul Brănești  a stat

AS Unirea Dragotești 3 – 4 AS Triumful Borăscu
AS Viitorul Plopșoru 5 – 4 CS Unirea Țînțăreni
AS Știința Godinești 7 – 3 AS Unirea Bolboși

CS Dumbrava Câlnic 5 – 1 AS Foresta Văgiulești

CLASAMENT LIGA 5 – SERIA 1
# Echipa   M      V       E    I       GM     GP       P
1. AS Știința Godinești  5       3       1    1       24      12       10p
2. AS Viitorul Plopșoru  5       3       1    1       25      17      10p
3. AS Viitorul Brănești  4       3       1    0       17      13       10p
4. CS Dumbrava Calnic  4       2       1    1       11        7        7p
5. AS Triumful Borăscu  5       2       0    3       15      18         6p
6. AS Unirea Bolboși  4       1       1    2       10      13         4p
7. CS Unirea Țînțăreni  4       1       1    2  7      10        4p
8. AS Unirea Dragotești  4       0       2    2  8      10         2p
9. AS Foresta Văgiulești  5       0       2    3  8      25        2p

Liga 5, Seria 2 - Etapa 5
AS Scoarța a stat

AS Prigoria 0 – 1 AS Avântul Baia-de-Fier
AS Bradul Polovragi 0 –2 CS Știința Drăguțești

AS FC Dănciulești 6 – 1 AS Știința Flacăra Roșia de Amaradia
AS Gilortul Bengești 2 – 1 CSC Dănești

CLASAMENT LIGA 5 – SERIA 2
# Echipa   M      V       E     I       GM    GP        P
1. AS Gilortul Bengești  4       4       0     0 10      4     12p
2. AS Avântul Baia-de-Fier          5       3       2     0  10      4     11p
3. AS FC Dănciulești  5       3       0     2 13    10       9p
4. CS Știința Drăguțești  4       2       1     1   8      3       7p
5. CSC Dănești   5       2       1     2 12      9       7p
6. AS Scoarța   4       1       1     2   5      6       4p
7. AS Prigoria   4       1       0     3   4      9       3p
8. AS Bradul Polovragi  5       0       2     3   4      9       2p
9. Flacăra Roșia de Amaradia 4       0       1     3   5    17       1p
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Re p r e z e n t a n t e l e 
Academiei Florin 
Mergea din Târgu 

Jiu s-au clasat pe locul 3 la 
Campionatele Naționale pe 
Echipe. 

Performanța a fost 
obținută la București, la ca-
tegoria de vârstă under 18. 
Din echipă au făcut parte 
Alesia Breaz, Bianca Nica, 
Maria Petcu, Sonia Hîrsu și 
Ioana Selner. Ștefan Roateș 

Fetele de la Florin Mergea, Fetele de la Florin Mergea, 
locul 3 la CN pe echipelocul 3 la CN pe echipe

a fost antrenorul și căpitanul 
echipei.

,,Mulțumim Consiliului 
Județean Gorj pentru spri-
jinul acordat, participarea 
echipei la acest turneu a fost 
posibilă prin proiectul Tenis 
Sportul Fără Limite , pro-
iect cofinanțat din bugetul 
Județului Gorj pe anul 2025 
— susținerea voastră contea-
ză enorm pentru dezvoltarea 
tenisului și a tinerilor spor-
tivi din județ”, au transmis 
reprezentanții FMTA.

Naționala de handbal fe-
minin a României va debuta, 
în această seară, în EHF Eu-
roCup, turneu de pregătire 
pentru Campionatul Mondial 
(26 noiembrie – 14 decem-
brie). Primul meci va avea 
loc împotriva Norvegiei, 
de la ora 19.15, la Larvik.  
Selecționerul  Ovidiu Mihă-
ilă a declarat că vrea o at-
mosferă cât mai bună în lot, 
pentru a facilita un progres 
din punct de vedere sportiv.

 „Obiectivul meu este să 
mă bucur zilnic de aceste 
fete, să le văd zâmbind zi de 
zi. Trebuie să se bucure de 
ceea ce fac și sunt convins 
că această bucurie le poate 
da liniștea și puterea să-și 
demonstreze valoarea ade-
vărată. Vreau să fiu părtaș 
la tot ce fetele noastre vor 
realiza în următoarele me-
ciuri. Această construcție 
a început acum trei ani, cu 
profesorii Pera și Burcea, 
care au făcut o treabă ex-
celentă. Continuarea muncii 
lor va da roade, dar cu mult 
efort. Sunt mândru că fac 
parte din echipa națională 
a României și rugămintea 
mea este ca aceste fete să 
fie sprijinite întotdeauna. 
Ele pot fi elementele care să 
readucă handbalul românesc 
acolo unde a fost odată”.

Președintele Federației 

Handbalistele tricolore, optimiste 
înaintea meciului cu Norvegia

Române de Handbal, Con-
stantin Din, a vorbit despre 
așteptările  de la Campiona-
tul Mondial din Germania și 
Țările de Jos.

„Obiectivul realist pe 
care l-am stabilit la Mondi-
ale este o clasare între locu-
rile 1-10. Al meu, personal, 
ar fi să încheiem undeva în 
jurul locului 6. De ce nu, să 
sperăm și la o medalie. Cred 
că va veni în următorii ani, 
simt asta și cred. Ar putea fi 
considerată o surpriză dacă 
vom lua o medalie, asta este 
clar. Fetele își doresc, toți 
cred că este posibil”, a de-

clarat șeful FRH.
„Mi-a lipsit extrem de 

mult echipa națională, am 
întâlnit o echipă unită, care 
vrea să lupte şi să arate 
identitatea românilor, să 
fim iar pe primele locuri. 
Ne propunem să ieșim din 
grupă la Mondiale cu cât mai 
multe puncte, dacă se poate 
cu maximum”, a spus Cristi-
na Laslo, unul dintre liderii 
naționalei feminine.

Duminică, România va 
evolua în Sala Polivalentă 
din Craiova, de la ora 18:00, 
contra Poloniei.
CĂTĂLIN PASĂRE


